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www.bohuslavice.com

MASOPUSTNÍ PRŮVOD 2023 

Bohuslavice se po tříleté pauze vrátily k tradici masopustního průvodu a byla to náramná podíva-
ná! U radnice si maškary převzaly klíč od starosty obce, čímž na tento den pomyslně přebraly sprá-
vu nad naší obcí. Nesměl chybět medvěd, kočička, kominík, Sněhurka a pár trpaslíků, Rumcajs 
s Mankou, Červená Karkulka, kuře, vodník, Křemílek a Vochomůrka, dvě bučící kravky, americký 
voják, bába s dědkem, cowboy, ale také hippiesačka, čarodějnice, Elsa a Olaf z Ledového králov-
ství, Shrek se svou Fionou, tygr a jednorožec a mnoho dalších. Děkujeme našim dobrovolným ha-
sičům, kteří zajistili bezpečný průchod obcí, poděkování patří i řidiči traktoru s párem koní pod 
kapotou a v neposlední řadě dechové kapele Mrákotinka, která masopustní průvod doprovodila.
Děkujeme také našemu vrchnímu kameramanovi Jardovi Černému. Však se všichni rádi časem 
podíváme, jak jsme žili dřív, a pro naše děti to bude památka, ze které mohou čerpat proto, aby 
tradice nezemřely… Za to, že průvod maškar přežil bez újmy na zdraví i na duši, vděčíme vám, kteří 
jste připravili výborné pohoštění a něco na zahřátí.  Koláčky, koblížky, klobásky z udírny právě vy-
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Ohlédnutí za obecním plesem a další akce na dohled 
Letos jsme opět uspořádali obecní ples. K naší velké radosti byl sál orelny obsazen do poslední 
židle. Bohatá tombola, výborné občerstvení, řízečky, co se rozplývaly na jazyku, kapela Bumble 
Bee Band, která roztančila celý sál. Věříme, že i vy jste si večer užili a odcházeli domů spokojení, ať 
už s výhrou z tomboly či bez ní. Letos nás přijeli pobavit přátelé z nedalekých Ledec z Klubu netra-
dičních nápadů. A jejich vystoupení bylo opravdu netradiční, ale fenomenální! 

Co nás čeká v příštích měsících? Nenecháme si ujít tradiční čarodějnický rej 30. dubna na sokol-
ské zahradě, v evangelickém kostele se 21. května uskuteční koncert – houslový recitál Milana 
Al-Ashhaba, kterého doprovodí mluveným slovem Jan Přeučil.  3. června proběhne dětský den 
rovněž na sokolské zahradě. Program se ještě upřesňuje, ale hlad ani žízeň mít nebudeme. Možná 
si i zazpíváme a zatančíme. Budeme se těšit i na přespolní! 

Kateřina Kyralová, Obec Bohuslavice n.M.

tažené! Na závěr se průvod masek usadil v místní hospodě, kde důkladně zhodnotil letošní ročník 
masopustu…  K příjemnému posezení zahráli plné hospodě Zloději kol. Vzhledem k velikosti naší 
obce v posledních letech chodí průvod vždy jen jednu polovinu obce. Příští rok se může těšit horní 
konec Bohuslavic. A my se budeme těšit, že se k nám připojíte! Děkujeme všem letošním účastní-
kům za účast a podporu!

Kateřina Kyralová, Obec Bohuslavice n.M.
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Ve středu 22. února 2023 proběhly další archeo-
logické povrchové sběry na nalezišti Pod Černči-
cemi. Opět dorazili archeologové Lída Němcová 
a Petr Čechák z Muzea východních Čech v Hradci 
Králové a opět se zapojili především děti. Archeo-
logové jim krátce předvedli, co přesně mají hle-
dat a potom se už celá skupina vypravila na pole. 
Podmínky byly tentokrát zcela ideální: zorané 
pole a déšť předchozí noc. Díky tomu se v pod-
statě ihned podařilo objevit první nálezy a rych-
le přibývaly další. Během necelé hodinky sběrů tak děti nasbíraly přes třicítku archeologických 
artefaktů tvořených keramikou a kamenným pazourkovými nástroji. Dětem se dařilo nacházet 
i skutečně nejmenší kousíčky keramiky či pazourků, však také (co do rozměrů) nejmenší nalezený 
artefakt neměří ani dva centimetry.
Kromě vlastní sběračské činnosti archeologové dětem ukázali i to, jakým způsobem se v hradec-
kém muzeu takovéto nálezy v terénu prvotně evidují a co se s nimi děje poté, co se dostanou do 
muzea. Na základně Čolků, kam se celá skupina po sběrech přesunula, se ze všech objevů vytvořila 
mini výstavka a děti se o každém jimi nalezeném kousku keramiky či pazourku něco málo dozvě-
děly. A že se tentokrát jednalo o skutečně zajímavé objevy! Keramické kousky časově spadají do 
pravěku i středověku, přičemž ty úplně nejstarší, pochází z doby, kdy Pod Černčicemi stála vesnice 
prvních zemědělců tzv. kultury s vypíchanou keramikou, jsou tedy staré asi 6500 let. Některé stře-
py byly zdobené. Jeden z fragmentů nesl výzdobu drobným kulatým kolkem a lze ho s největší 
pravděpodobností datovat do doby římské, zlomek rovného okraje misky s tenkými rytými liniemi 
lze naopak zařadit nejspíše do středověku.
Možná ještě zajímavější byly ale kamenné artefakty. Malá část jich opět náležela prvním zeměděl-
cům a řeč je tak o neolitu. Většina objevů je ale ještě mnohem starší a má svůj původ v paleolitické 
kultuře zvané gravettien – právě té, jejíž tábořiště v těchto místech je prozatím tím nejbohatším 
v celých východních Čechách. Stáří těchto artefaktů je přes 20 tisíc let. Kromě různých odštěpků, 
které v dané době vznikaly jako odpad při výrobě, se dětem podařilo nalézt i několik nástrojů! Děti 
tak coby úspěšní archeologové nalezly tzv. rydlo, čepel nožíku nebo třeba hrot oštěpu!
Že se jedná o úžasné nálezy potvrzuje i jejich budoucí osud. Archeologové je s sebou odvezli do 
hradeckého muzea, kde budou umyty a zaevidovány. Hned poté se ale ty nejlepší z nich dostanou 
rovnou do výstav. Některé budou představeny od 1. dubna na výstavce, která představuje činnost 
spolupracovníků hradeckého muzea. Část kamenných artefaktů zase bude zařazena do momen-
tálně probíhající výstavy „Měnící se svět: poslední lovci a první zemědělci (nejen) ve východních 
Čechách“, kde již nyní tvoří objevy z Černčic samostatnou vitrínu. 
Další význam objevů z 22. února spočívá v jejich spojení s předešlými nálezy na lokalitě. Díky 
dvojici povrchových sběrů z letošního února a také 1. října 2022 se o poloze Pod Černčicemi dá 
z pohledu pravěkého osídlení ledacos vyčíst. Ze skutečnosti, že při obou akcích, probíhajících na 
různých částech lokality, byla nalezena keramika již jmenované kultury s vypíchanou keramikou, 
lze odvozovat rozsah původního osídlení. Osada, či možná spíše osady, těchto neolitických země-

Na jedno dopoledne archeologem
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dělců se tak zřejmě nacházely na širokém prostoru celého pole. Oproti tomu kamenné artefakty 
gravettských lovců se opakovaně daří nacházet pouze na menším prostoru poblíž zastřešené lavič-
ky a křižovatky na Dolsko. Tábořiště těchto lidí se tak muselo rozkládat na menší ploše a není zcela 
vyloučeno, že jeho „centrum“ leželo právě pod onou křižovatkou. 

                   

Práce v laboratoři
Oba „veřejné“ povrchové sběry, které prozatím v Černčicích proběhly měly vyjma nezpochybni-
telného archeologického významu, ještě smysl z hlediska zapojení veřejnosti. Děti i dospělí získali 
nejenom možnost zapojit se do archeologického bádání (protože bez nadsázky přesně takto se 
tato činnost nazývá), ale všichni účastníci se dozvěděli i mnoho z nejdávnější historie vlastní obce 
a výrazně přispěli k jejímu poznání.

Mgr. Petr Čechák, Ph.D., Mgr. Ludmila Němcová
Muzeum východních Čech

I letos se maminky malých Čolků z přírodovědné-
ho kroužku pustily do zorganizování dobročinné-
ho bazárku oblečení a prodejního bazárku všeho 
možného na základně Čolků – přírodní ukázkové 
zahradě v Černčicích. Cílem dobročinného ba-
zárku je nejen možnost ulevit vlastnímu šatníku 
od věcí, které už jen zabírají místo, ale je nám 
třeba líto vyhodit ho do šatního kontejneru. Za 
symbolickou částku 10 a 20 korun jste si pro sebe  
i děti mohli nakoupit nové modely. A vzhledem 
k tomu, že Čolci jsou nejen propřírodní, ale také 
tvořiví, nabídli tento rok na prodej vyrobená mý-
dla s bylinkami ze zahrady, voskované ubrousky 
na svačinu či dekorační plstěná vajíčka z vlastno-
ručně zpracované ovčí vlny. Loni se z utržených 
penízků nakoupil výtvarný materiál pro děti  
a ptačí budky (celkem jsme utržili 5 000 Kč). Le-
tos se malí Čolci kolektivně rozhodli celou částku 
věnovat záchranné stanici pro handicapovaná 
zvířata JARO v Jaroměři (www.jarojaromer.cz).  

Bazárek na salaši
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V průběhu měsíců ledna až března jsme toho ve školce prožily opravdu hodně. Na konci ledna 
jsme spolu s dětmi měly karneval, kde mezi námi bylo veliké množství superhrdinů, princezen, 
pirátů, indiánů a také se zde objevil zloděj. Naštěstí nic neukradl, děti vše ubránily. 
V únoru jsme si s dětmi povídaly o povoláních a tak jsme mohly různá povolání i vyzkoušet. Po-
mocí pěny na holení a kostek jsme stavěly domy a zdi, lakovaly jsme papírové ruce, ostříhaly jsme 
barevné vlasy našim balónovým kamarádů a procvičily jsme zametání rozsypaných těstovin na 
koberci. V rámci tématu jsme si také s dětmi ke svačině upekly pizzu, na kterou nám připravila 
těsto naše skvělá paní kuchařka. Na přelomu února a března jezdilo pár dětí na lyžařský kurz do 
Sedloňova, kde se jim velice líbilo a dařilo. S březnem již přišlo téma knihy a návštěva Novoměst-
ské knihovny, na kterou se děti moc těšily. Samotné návštěvě předcházela týdenní práce s knihou. 
Děti si do školky donesly své oblíbené knížky, které jsme si společně prohlížely a povídaly jsme 
si o nich. V rámci výtvarných činností jsme ilustrovaly vlastní knihy – někoho to bavilo natolik, že 
během týdne vyrobil 4 knihy. Žabičky si zahrály na knihovníky již ve čtvrtek a tak jely do knihovny 
opravdu připravené.  V pátek ráno jsme se s velkou slávou vypravily na výlet. Všechny děti byly 
vybaveny batůžky, pláštěnkou a dobrou náladou. Do knihovny jsme jely autobusem, který nás do-
vezl až téměř ke knihovně. Před knihovnou jsme se ještě stihly pozdravit s babičkou Verunky a už 
hurá za knihovnicemi, které pro nás mají připravený program o večerníčkových postavách. Jak se 
jmenovali králíci a kde bydleli? Po čem přestal růst Maxipes Fík? Jak se jmenují ti dva popletové, co 
vždycky něco vyvedou? I na takové otázky znají děti odpovědi. Jako odměnu za zodpovězení otá-
zek, si mohly děti ozdobit večerníčkovou čepici a prohlédnout si všechny knížky, které v knihovně 
jsou. Když jsme všechno prozkoumaly, nastal čas vydat se na cestu k vlakovému nádraží, odkud 
jsme jely zpátky do školky na oběd. Vlak jsme stihly a po pouhé 3 minutové jízdě: „paní učitelko, to 
jsme skoro nikam nejely!“ vystupujeme. Teď už k velkému smutku dětí, k velké radosti učitelek byl 
výlet za námi. Mně spadl kámen ze srdce, nikoho z 31 dětí jsme neztratily a už pomalu začínáme 
plánovat další výlety, kam se vydáme a co nového budeme objevovat. 

Děkujeme za vaši přízeň a přejeme krásné jaro, kolektiv MŠ

Zima ve školce 

K myšlence podpory záchranné stanice se také připojila MŠ z Vrchovin a k prodeji nabídla několik 
vlastních výrobků pro radost. Nyní už víme, že částka bude podobná jako minulý rok. Dekorace  
a drobnosti, které vyrobily děti jsou k zakoupení až do Velikonoc. A jaká je další cesta věcí, které se 
neprodají? Věci z prodejního bazárku si zase odnesou sví majitelé domů. Oblečení z dobročinného 
bazárku si převezmou neziskové organizace, které se věnují ohroženým rodinám a dětem. To nej-
menší bude věnováno do porodnice v Rychnově nad Kněžnou. Děkujeme všem, kdo jste věnovali, 
přišli se podívat, nakoupili… Věříme, že radost je a bude na všech stranách. A až budete zase třeba 
v srpnu třídit šatníky, můžete některé kousky schovat na bazárek „Podzim/zima“.

Monika Richterová, klub maminek
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Tak jako téměř každý rok se naše škola letos zúčastnila lyžařského kurzu v Sedloňově. Hned po 
návratu do školy z jarních prázdnin jsme vyrazili na hory. V poledne pro nás přijel autobus, odvezl 
nás do Sedloňova a po kurzu nás odvezl zase domů. Zúčastnilo se 22 dětí. První den po rozcvičce 
děti rozdělili do malých skupin podle lyžařských schopností. Pod vedením zkušených a nám již 
známých instruktorů se některé skupiny vydaly hned na sjezdovku. Tam se zdokonalovali ve svých 
dovednostech. Další skupinka začínala na výukovém kopci s provazovým vlekem, kde si procvičo-
vali základy včetně zvedání se samostatně ze země a za dva dny byli na velkém vleku taky. A sku-
pinka úplných začátečníků postupovali krůček po krůčku, seznámili se úplnými základy lyžování  
a postupně přešli také na provazový vlek a byli natolik šikovní, že do konce týdne byli i oni na velké 
sjezdovce. Všechny skupiny se učily formou hry s využitím různých pomůcek, ať už kroužků, hůlek 
nebo překážek. Děti byly moc šikovné, nadšené a spokojené. Moc si lyžařský kurz užily. Hlavně 
nám přálo počasí. Troufám si říct, že to byl nekrásnější zimní týden s čerstvou sněhovou nadílkou 
a každodenním příjemným sluníčkem v zádech.

Jitka Katzerová

V pátek 17. února navštívili žáci 4. a 5. ročníku vel-
mi zajímavou besedu v Městské knihovně Nové 
Město nad Metují. Besedou, která byla zaměře-
na na komiksy, nás provedla Bc. Diana Smolová  
a Renáta Červená. V úvodní části si žáci vyzkou-
šeli nakreslit emoce jako je strach, hněv, radost, 
smutek, překvapení, udiv a jiné. Tento úkol nebyl 
vůbec snadný, ale děti se ho zhostily výborně  
a kreslily emoce pomocí smajlíků. Dále jsme se 
dozvěděli, proč se v každé komiksové situaci po-
užívají jiné bubliny, a že japonské komiksy nesou 

speciální název -manga. Součástí besedy byla také ukázka mnoha českých a zahraničních komiksů 
a nakonec i prostor k prohlédnutí či zapůjčení knih. 

                                                              Bc. Markéta Kuřátková

Tradiční Medvědova lyžařská akademie

Návštěva Městské knihovny Nové Město nad Metují
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Stavební firma KERSON pokračuje s realizací 
stavebních úprav MŠ v Černčicích. Po zateplení 
soklů, které jsou téměř hotové okolo celé bu-
dovy, se zhotovitel stavby chystá na zateplení 
obálky budovy nad soklem. V některých čás-
tech již byl zateplovací systém založen a nale-
pen. Půdní prostor byl zateplen už dříve, aby 
bylo možné v topné sezóně (v zimním období) 
co nejefektivněji eliminovat vysoké náklady za 
energie. K tomu rovněž pomohla i nová okna 
s izolačními trojskly. Po dokončení zateplení  
a provedení čisté fasády objektu bude zho-
tovitel provádět práce hlavně uvnitř budovy. 

Plánují se od 1. 6. do 31. 8. 2023 rozvody elektroinstalace, vzduchotechniky, topení + opravy so-
ciálního zařízení a interiéry. V tomto období, vyjma prázdnin, bude fungování školky zajištěno  
v náhradních prostorách (v místní tělocvičně). Co se týká realizace a dokončení venkovních úprav, 
rovněž musí být finalizovány do 31. 8. 2023.

Ing. Vladimír Fiedler

STAVEBNÍ ÚPRAVY ŠKOLKY V ČERNČICÍCH

Dětský karneval se v Černčicích konal 12. února. 
Sešlo se velké množství dětí i dospělých. Po sále 
pobíhali malí kovbojové, ale i princezny a dal-
ší pohádkové i filmové postavy. Písničky lákaly  
k tanci nejenom děti, ale i rodiče a prarodiče. 
Mezi písničkami se soutěžilo ve skládání obráz-
ků, střílení puku do branky, prolézání tunelem, 
lovení rybiček, skákání v pytlích a dalších disci-
plínách. O vyzdobení a přípravu sálu se postarali 
zastupitelé obce a paní učitelky ze základní ško-
ly. Stoly zdobily malé kytičky, na stěnách visely 
obrázky, portréty dětí v masce klauna, nechyběly 
balónky a barevné fáborky. O hudbu se postaral 
pan Kárník, občerstvení zajišťovaly paní učitelky 
z mateřské školy a program vymýšlely tentokrát 

paní učitelky ze základní školy. Karneval se vydařil. Děkujeme všem za bohatou účast, která nás 
všechny moc potěšila a organizátorům za pomoc.

Miroslava Ježková

Dětský karneval
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Členové sboru se poslední den minulého roku 31. 12. 2022 účastnili Poslední kondiční jízdy, kterou 
pravidelně pořádá SDH Dubenec. Akce se zúčastnila dvě naše vozidla – Tatra 815 a Volkswagen 
Craft er. Jela okružní jízdu dlouhou přibližně 50 kilometrů. Vyjíždělo se z Dubence, trasa vedla přes 
Dvůr Králové, kde proběhlo u ZOO hromadné focení účastníků, přes Jaroměř, Velichovky a končila 
opět v Dubenci. Po ukončení akce posádky obou vozidel zajistily požární hlídku na Silvestrovských 
střelbách z historických kanónů v josefovské pevnosti. V sobotu 7. ledna 2023 proběhla výroční 
valná hromada za účasti 86 členů a hostů. Po zhodnocení činnosti sboru byla předána vyzname-
nání a ocenění aktivním členům. K 1. lednu 2023 čítá Sbor dobrovolných hasičů 138 členů, včetně 
23 dětí. V sobotu 21. ledna 2023 se konal Hasičský ples s bohatou tombolou. K tanci hrála skupina 
Trop z Olešnice. Ples byl hojně navštívený, takže se vydařil jako vždy. Prvním výjezdem našeho 
sboru bylo čištění komunikace v naší obci, která byla znečištěna řízky z cukrové řepy. Z korby ná-
kladního vozidla, které nemělo zajištěné zadní čelo, vypadalo poměrně velké množství řepných 
řízků. Provoz na takto znečištěné komunikaci byl značně nebezpečný a vozovka se musela uklidit. 
Čištění komunikace provádělo 8 hasičských jednotek z celého okolí. Při dalším výjezdu členové vý-
jezdové jednotky odstraňovali popadané stromy ze státní silnice mezi obcemi Šestajovice a Rozto-
ky po velkém větru v sobotu ráno 4. 2. 2023. V prvním čtvrtletí roku proběhla dvě školení výjezdové 
jednotky. Děti z kroužku mladých hasičů se zúčastnily Hasičského pětiboje, uspořádaného DDM 
Josefov. Soutěžily dvě družstva, jedno se umístilo na 1. místě. Další soutěží, které se naši mladí 
hasiči zúčastnili, je výtvarná soutěž Požární ochrana očima dětí. Do okresního kola jsme dodali 
8 prací. Již se stalo téměř pravidlem, že začátkem jara probíhá pod naší organizací v Restauraci Na 
Křižovatce soutěž v trojkovém mariáši. Letos sbor uspořádal tuto akci v sobotu 18. března 2023. 
Zúčastnilo se 21 soutěžících.  Náš sbor zastupovali čtyři členové, nejlépe se umístil Jan Kotek na 
pěkném šestém místě.
Připravované akce: 
15. 4. 2023 – proběhne sběr železného šrotu a papíru po celé obci
  8. 7. 2023 – koná se posezení členů a jejich rodinných příslušníků spojené s opékáním vepře
26. 8. 2023 – uskuteční se soutěž v požárním útoku „Jasenský pohár“

Mgr. Hana Hejcmanová       
Mgr. Eva Dohnalová

Karnevalový víkend
Začátek roku v naší organizaci pravidelně obstarávají SOKOLSKÉ ŠIBŘINKY. Letošním tématem 
byla ROCKOVÁ SÍŇ SLÁVY. Divokost a rebelie rockové hudby se přenesla už do příprav celé akce. 
Jen pár dní před konáním jsme se neshodli s provozovateli místní restaurace o způsobu pořádání 
a všechna starost o návštěvníky padla na naše bedra. Naštěstí má TJ Sokol obětavé a schopné 
členy a přátelé, kteří pomohli celou situaci obrátit ke spokojenosti všech, a proto když 4. 3. 2023 
zaduněly první akordy skupiny ROCKSOLIT, byl k všeobecné spokojenosti připraven bar ve festiva-
lovém stylu a více než sto hostů si užilo večer na plné pecky.

Činnost Sboru dobrovolných hasičů Jasenná

Činnost Tělocvičné jednoty Sokol

JASENNÁ
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Jako každý rok si připravili pořadatelé překvapení. Tím letošním bylo vystoupení amatérské taneč-
ní skupiny z nedalekého Rychnovka. Netradiční taneční a světelná show se setkala a obrovským 
úspěchem a její zopakování zkrátilo čekání na půlnoční vyhlášení masek a výdej rekordní, pětiset 
kusové tomboly.
Pořadí masek: jednotlivci: 1. Šneci                            skupiny: 1. Šmoulinky
                                                        2. Freddie Mercury                          2. Muzikál Angelika
                                                        3. Palo Habera                                  3. Domino
Druhý den pokračoval ve veselí masek DĚTSKÝ KARNEVAL pro naše nejmenší. Díky dotační podpo-
ře města Náchod jsme mohli pozvat paní Inku Rybářovou, aby svým programem ozvláštnila letošní 
ročník a spolu s panem Rybičkou pobavila a pomohla trochu unavit 68 dětí a 82 dospělých. Děku-
jeme hostům, pořadatelům a podporovatelům za krásný víkend a už teď se spolu s Vámi těšíme na 
příští rok.

V sobotu 18. 3. 2023 proběhla příprava našeho areálu na letní sezónu. Pan Tomáš Duben, spolu 
s přáteli z Českého zahrádkářského svazu, upravili a oseli terén kolem nové terasy, sestry sokol-
ky provedly generální úklid všech budov a bratři sokolové úklid trávníku a prořez keřů a menších 
stromků. O ty velké se, ve spolupráci s OÚ Jasenná, postarala pod dohledem dendrologa specializo-
vaná firma, takže je vše připravené, abyste si mohli bezpečně užívat při nadcházejících sportovních, 
kulturních i soukromých akcích.

Jaro tradičně přivítá PÁLENÍ ČARODEJNIC a JARNÍ VOLEJBALOVÝ TURNAJ. Pokud podmínky provo-
zu dovolí, opět pro Vás připravíme v prostorách obecního sálu badmintonový kurt a poté se všich-
ni začneme připravovat na již pátý ročník turnaje v malé kopané FALCON CUP. Chystané novinky  
a fotodokumentaci z proběhlých akcí najdete na našem facebookovém a instagramovém účtu TJ 
SOKOL JASENNÁ.

 Martin Slánský, starosta TJ Sokol Jasenná

Ve čtvrtek 29. 12. 2022 od 16.00 hodin do 18.00 hodin se konalo vánoční bruslení na zimním sta-
dionu v Jaroměři. Akci za obec organizačně zajišťovala p. Hana Brdičková a p. Jan Kotek. Akce se 
zúčastnilo asi 60 návštěvníků.  

Sokolská brigáda

Chystáme pro Vás

Vánoční bruslení v Jaroměři
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V sobotu 11. 3. 2023 od 14 hodin pořádali zahrádkáři v kulturním domě tradiční posezení při příleži-
tosti svátku žen. Pozváni byli členové zahrádkářů s rodinnými příslušníky, paní starostka a zástupci 
místního Sboru dobrovolných hasičů a TJ Sokola. Sešlo se nás 45, bylo připraveno bohaté občer-
stvení a od 18 hodin hrál k tanci i k poslechu DJ Medi. Každá žena dostala jako dárek kytičku – pe-
trklíč. Děkujeme paní Světlíkové a paní Kučerové, prodavačkám v obchodě Hruška, za spolupráci  
a vstřícnost při nákupu občerstvení. Přítomní účastníci se dobře bavili a věříme, že si odnesli pozi-
tivní zážitky. Těšíme se na příští rok. Dále připravujeme autobusový zájezd na květen – červen, výlet 
na kolech a v plánu jsou i další aktivity. Vše najdete na našich facebookových stránkách, kde vás  
o akcích informujeme, dozvíte se je i z hlášení místního rozhlasu nebo z letáčku ve vývěsce naproti 
obchodu Hruška. Děkujeme za vaši přízeň.

Zdeňka Tkadlecová, jednatelka ČZS Jasenná

V sobotu 7. ledna 2023 proběhla v naší obci Tříkrálová sbírka. Od 10.00 hodin obcí procházely sku-
pinky Tří králů s pokladničkami. Pokladnička byla umístěna ještě v prodejně potravin Hruška od  
4. do 16. ledna 2023. Celkem se letos v Jasenné vybralo 25 432 Kč. 

Po čtyřech letech pořádala opět Obec Jasenná v sobotu 18. února 2023 v sále Restaurace Na Kři-
žovatce obecní ples s bohatou tombolou. K tanci a poslechu hrála skupina Combi z Rychnova nad 
Kněžnou. Ze všech plesů bývá vždy obecní ples nejméně navštěvovaný a bylo tomu tak i letos. Přes-
to byla dobrá nálada a bylo vidět, že se všichni přítomní dobře bavili.  

1. Výměna osvětlení v prodejně potravin Hruška
    V lednu 2022 provedla firma p. Martina Seidla z Českého Meziříčí výměnu původních 
    zářivek za nové ledkové úsporné osvětlení v prodejně potravin Hruška za cenu 39 346 Kč.
2. Pořízení nových stolů a židlí do sálu Restaurace Na Křižovatce
    V pátek 24. 3. 2022 nám firma Nábytek Smiřice p. Vladislava Šimona dodala na sál 
    Restaurace Na Křižovatce 250 ks nových židlí a 48 ks nových stolů. Jedná se o masivní
    dřevěné židle se zvýšenou odolností (židle jsou masiv buk) a 24 ks stolů o rozměrech 80 x 
    160 cm a 24 ks stolů o rozměrech 80 x 120 cm, deska stolu má sílu 18 mm, nohy jsou 
    masiv buk 4,5 x 4,5 cm. Obec uhradila za nákup tohoto vybavení částku 389 671 Kč. Na   
    tuto akci jsme získali dotaci ve výši 193 600 Kč ze Státního zemědělského intervenčního 
    fondu prostřednictvím Místní akční skupiny Mezi Úpou a Metují.
3. Nátěr vnitřní části nádrže vodojemu
    Firma Bc. Václav Dolejš z Brna nám v červenci 2022 provedla údržbu na našem vodojemu, 
    a to nátěr vnitřní části nádrže vodojemu o objemu 100 m3 za cenu 211 750 Kč. Tímto 
    nátěrem se prodlouží životnost vodojemu, který byl postaven v roce 1999.  
4. Nátěr plechové střechy na velké věži kostela sv. Jiří
    Již několik let jsme usilovali o to, aby se natřela plechová střecha na věži kostela sv. Jiří. 

Z činnosti zahrádkářů

Tříkrálová sbírka

Obecní ples

Co se v roce 2022 v obci podařilo zvládnout
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    Nátěr byl již velmi špatný, místy chyběl a prosvítal plech, který začínal rezivět. Proto bylo 
    potřeba co nejdříve provést nový nátěr. Obec se dohodla s paterem Mgr. Petrem Boháčem, 
    zajistili jsme p. Šimka z Hronova, který provádí výškové práce, a ten provedl začátkem 
    července nátěr věže za 52 042 Kč. Obec přispěla na obnovu nátěru věže částkou 40 000 Kč. 
5. Zřízení vodovodní přípojky na hřbitov 
    Dne 1. a 2. srpna 2022 nám provedla firma PDV stavby z České Skalice vodovodní 
    přípojku na hřbitově. Cena je za zemní práce, položení potrubí, usazení vodoměrné šachty, 
    položení zámkové dlažby, zřízení trativodu, osazení a napojení sloupku na vodu včetně 
    materiálu – potrubí, šachta, obrubníky a zámková dlažba, vše za 50 190 Kč. Faktura 
    z MěVaKu za napojení přípojky do hlavního řádu a vodoměr činila 14 470 Kč.     
6. Pořízení nových automatických kotlů na vytápění objektů čp. 58 a čp. 67
    V září 2022 pan Václav Bartoš nainstaloval nový automatický kotel na uhlí v kotelně 
    v Restauraci Na Křižovatce čp. 58 za 190 966 Kč.
    V říjnu 2022 dodal pan Václav Bartoš druhý automatický kotel na uhlí a připojil ho    
    v kotelně prodejny potravin Hruška na vytápění celého objektu čp. 67. Za kotel včetně 
    montáže obec uhradila cenu 255 698 Kč.
7. Opravy a udržovací práce v Restauraci Na Křižovatce 
    Před nástupem nového nájemce od září jsme provedli udržovací práce a drobné opravy 
    v restauraci. Jednalo se o malování salonku, kuchyně a skládku za kuchyní, zároveň p. 
    V. Horák natřel všechny radiátory a topenářské trubky a dveře do chodby. Pan V. Mrkos 
    zhotovil novou vrchní desku nad barový pult a zřídil boční dvířka za výčep a opravil 
    poškozené venkovní vchodové dveře. Pan M. Plaček vyměnil část lina za výčepem až ke 
    kuchyni. Za tyto opravy a údržbu uhradila obec dodavatelům 31 304 Kč. 
8. Rozšíření veřejného osvětlení k Agru Jasenná 
    Ve dnech 26. a 27. září 2022 provedl pan Martin Seidl výkopové práce a položení kabelu 
    veřejného osvětlení podél místní komunikace na pozemku p.č. 197 od státní silnice u čp. 
    125 až k čp. 241 a před parkoviště u Agra Jasenná. Osadil stožár veřejného osvětlení včetně 
    ledkového osvětlení. Obec uhradila částku 48 268 Kč.
9. Kontejnerové stání za prodejnou potravin Hruška 
    V říjnu 2022 zahájila firma p. Jana Kotka výstavbu stání na kontejnery s gabionovou 
    zídkou za prodejnou potravin Hruška. Volně stojící kontejnery na tříděný odpad působily 
    ve středu obce nevzhledně, proto bylo třeba zbudovat zakryté stání na kontejnery. Obec 
    uhradila za položení zámkové dlažby, montáž gabionových zídek a terénní úpravy 601 067 
    Kč. V letošním roce počítáme se zbudováním stání na kontejnery ještě na autobusové 
    otočce, dole u autobusové zastávky u Slezákových a při celkové rekonstrukci veřejného 
    prostranství za Restaurací Na Křižovatce bude i zde zbudováno nové stání pro kontejnery. 
10. Příprava na opravu povrchu místní komunikace 23 c u Hejnových
      V dubnu 2022 jsme nechali pročistit potrubí na dešťovou kanalizaci pro napájení rybníčku 
      u Valáškových čp. 293 za 9 130 Kč a provedli posouzení stavu vnitřní části této dešťové 
      kanalizace kamerou za 3 557 Kč. Zjistili jsme, že potrubí je čisté a v pořádku, proto se 
      před opravou povrchu komunikace nemusí provádět oprava či dokonce výměna tohoto 
      potrubí. Ve středu 3. 8. 2022 jsme nechali provést 3 statické zátěžové zkoušky na místní 
      komunikaci, abychom zjistili, jak pevné je podloží této komunikace za Vejrochovými. 
      Statické zkoušky dopadly dobře. Tak jsme začali připravovat projekt, zadání a rozpočet 
      na opravu povrchu této komunikace, kterou chceme v letošním roce realizovat.  
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11. Výstavba výukového altánu u základní školy
      Firma p. Martina Holečka započala říjnu 2022 s výstavbou výukového altánu u základní 
      školy. Byly provedeny zemní práce, podloží pro zámkovou dlažbu, nákup materiálu
      a příprava dřevěné vazby, která byla postavena až letos v březnu včetně zámkové dlažby 
      a dokončovacích prací. 
12. Položení kabelu pro rozšíření veřejného osvětlení k novostavbám   
      Bylo zahájeno rozšíření veřejného osvětlení na dolním konci obce od Pechanzových 
      dozadu k novostavbám za Ludvíkovy. Zatím obec uhradila 33 111 Kč. Letos budeme 
      pokračovat na dokončení tohoto veřejného osvětlení a bude provedena i oprava povrchu 
      příjezdové komunikace k těmto novostavbám.
13. Nákup nového rideru na sečení veřejných ploch po obci 
      V červnu 2022 obec zakoupila nový rider - menší traktůrek včetně sečení na údržbu 
      veřejných prostranství za 359 370 Kč ze STAVISu Česká Skalice. 
14. Pořízení nového obecního znaku a obecní vlajky a vlajky České republiky
      Ve firmě Velebný & Fam v Ústí nad Orlicí byl obci zhotovený nový vyšívaný obecní 
      znak, vyšívaná nová obecní vlajka a slavnostní vlajka ČR, vše za 105.000 Kč. Slavnostní 
      žehnání obecní vlajky proběhlo na posvícenskou sobotu 17. 9. 2022. Zároveň se žehnala 
      i krásná vyšívaná vlajka našich hasičů, na kterou obec finančně přispěla částkou 78 640 Kč.
15. Do místnosti nad Restaurací Na Křižovatce se pořídil nový radiátor za 10 184 Kč.
16. Na obecním úřadě byl pořízen internet na bezdrátové (Wi-Fi) síti za 9 655 Kč.
17. Starostce byl zakoupen nový počítač včetně MS Office a monitoru za 32 890 Kč.
18. Pro zásahovou jednotku našich hasičů byly pořízeny ochranné pomůcky za 77 420 Kč 
      (oděv - kabáty a kalhoty a zdravotní obuv), byla provedena revize hasicích přístrojů za 
      47 573 Kč, oprava TATRY 815 za 15 294 Kč. Z dotace jsme získali pro hasiče 23 200 Kč.
19. Do kuchyně Restaurace Na Křižovatce jsme zakoupili myčku na nádobí za 35 810 Kč.
20. Nákup dalších drobného vybavení - motorového fukaru za 8 702 Kč a dvou kusů 
      plynových topidel Etna za 11 400 Kč, která budou sloužit na přitápění na různých akcích               
21. Koupě pozemku p.č. 23/13 - místní komunikace od Ing. M. Zicha 
      V červenci 2022 jsme od Ing. Miloslava Zicha koupili pozemek p.č. 23/13 - místní 
      komunikaci (mezi Ondrovými čp. 14 a Pištovými čp. 15) o výměře 502 m2 za 50.000 Kč.    
      Jedná se o přístupovou cestu do záhumení, je nutné aby zůstala obecní a vždy průjezdná.       
22. Poskytování služeb v oblasti pojišťovnictví 
      Od 15. 2. 2022 si pronajal prostory k podnikání v čp. 229 po bývalém květinovém ateliéru 
      pan Tomáš Zapadlo za účelem poskytování služeb v oblasti pojišťovnictví – zastupuje 
      pojišťovnu NN. 
23. Poskytování vizážistických služeb 
      Od 15. října 2022 si firma FORESTRY jednatele p. Lukáše Hemelíka pronajala prostory 
      k podnikání v obecním objektu čp. 229 po bývalé veterinární ordinaci za účelem 
      poskytování služeb nehtového studia, vizážistických služeb a účesů a na kancelář.
24. V dubnu 2022 provedl p. Daniel Horák z velké plošiny prořez vrb a bříz u Kobosáku. 

Ing. Jitka Slezáková
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Ing. Jitka Slezáková, úspěšná a dlouholetá starostka obce 
Jasenná na Jaroměřsku, se dožívá šedesáti let

Ing. Jitka Slezáková již devátým volebním obdobím, 33. rokem 
od 6. prosince 1990 dosud stojí v čele obce Jasenná, kam ji na-
prosto přesvědčivě zvolili spoluobčané Jasenné, největší vsi na 
Jaroměřsku. Tedy jako jedna z mála v kraji i v celé ČR starostuje 
nepřetržitě již 33. rokem. Tato vysokoškolsky vzdělaná inženýr-
ka ekonomie, charakterní, energická, pracovitá a moudrá žena, 
matka dvou dětí, zasvětila svá nejlepší produktivní léta svého 
života od 27 let dosud službě veřejnosti a svým spoluobčanům 
v Jasenné.
Pochází z rodiny, kde její děd Josef Souček (1893-1968) byl le-
gionář vězněný za nacistů v Malé pevnosti Terezín a byl rovněž 
úspěšným starostou v Jasenné v letech 1932-1941.  Jubilantka 
Jitka rozená Součková se narodila v první jarní den 21. března 

1963 v porodnici v Jaroměři družstevním rolníkům, paní Libuši rozené Tučkové (1928-2012) a Ladi-
slavu Součkovi (1923-2000) z Jasenné čp. 6. Úspěšně vystudovala čtyřletou Střední ekonomickou 
školu v Náchodě (1977-1981). Po maturitě pokračovala ve studiu Vysoké školy ekonomické v Praze 
na Fakultě ekonomiky průmyslu (1981-1985) a promovala jako inženýr ekonomie. V letech 1985-
1986 pracovala jako plánovačka v n. p. Elton v Novém Městě nad Metují a roky 1986-1990 strávila 
na mateřské dovolené, kde se věnovala své dceři Jitce (*1986) a synu Jiřímu (*1989).  Po listopadu 
1989 stála u kolébky nově ustaveného Občanského fóra v Jasenné (14.5.1990) a brzy se zapojila do 
veřejného života v obci. Záhy byla navržena na kandidátku pro volby do obecního zastupitelstva,  
v nichž od listopadu 1990 a pak znovu v roce 1994, 1998, 2002, 2006, 2010, 2014, 2018 a 2022 abso-
lutně vítězí, což je dokladem, jaké vážnosti a autoritě se její dlouholetá, obětavá a příkladná práce 
pro spoluobčany těší. Jako bývalý kronikář obce a regionální historik mohu popravdě konstatovat, 
že je to v historii mé rodné obce nejen první žena coby starostka, ale i vysokoškolsky vzdělaná eko-
nomka, která si vede ze všech starostů a manažerů obce dosud nejúspěšněji a nejdéle.
Paní starostky Ing. Jitky Slezákové si jasenští občané váží pro její příkladné lidské a mravní vlast-
nosti, moudrost, vstřícnost, neobyčejnou pracovitost. Od 27 let (od 6.12.1990) dosud nepřetržitě 
starostuje a díky velmi dobré činorodé spolupráci všech členů 5členné obecní rady a 15členného 
obecního zastupitelstva se v Jasenné na okrese Náchod podařilo výrazně a významně zlepšit ži-
votní prostředí a rozmnožit obecní majetek. Velmi se zasloužila o zbudování veřejného vodovodu 
(1992-1994) a vodojemu (1998), o nákup budov a jejich vzornou údržbu a modernizaci (nákupní 
středisko, kulturní dům, Restaurace Na Křižovatce s velkým sálem a obchodem), o výstavbu nového 
obecního úřadu, pošty, knihovny (2004), obecních bytů, novostavby šaten pro sportovce a sociální-
ho zařízení u sokolského hřiště (2009), zajistila zpevnění a vyasfaltování většiny místních komuni-
kací a prosadila opravu státní silnice III 304 24 v obci, zajistila převod obřadní síně s kolumbáriem  
a zakoupení fary s pozemky. Podílela se na zajištění financí a organizačně zajišťovala generální 
opravu kostela sv. Jiří z finančních prostředků Ministerstva kultury ČR a farnosti (nikoliv z financí 
obce) v roce 2009. Zajišťovala rekonstrukci a rozšíření hasičské zbojnice v roce 2010. Velkou péči vě-
nuje školním budovám mateřské a základní školy. Z dotací z Evropské unie pořídila v roce 2015 za-
teplení mateřské školy včetně nového zdroje vytápění a nákup moderní nové multikáry pro údržbu 

Ing. Jitka Slezáková slaví 60. nazozeniny
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obce. Největší akcí bylo zbudování oddílné splaškové kanalizace (2014-2015) a zajištění částečného 
financování kanalizačních přípojek občanům. V obci Jasenná se starostka vzorně a průběžně stará 
o cca 20 obecních budov a vylepšuje stále životní prostředí svých spoluobčanů. Důležité a sympa-
tické je, že se starostka Slezáková také snaží o dobré mezilidské vztahy, sousedskou soudržnost  
a pospolitost, spřátelování všech generací žijících v Jasenné.
Pro své organizační schopnosti zdařile pracuje ve funkci místopředsedkyně Svazku obcí Metuje  
(10 obcí) se sídlem ve Velké Jesenici a v revizní komisi Svazku obcí Jaroměřsko (6 obcí včetně města 
Jaroměř). 
Uplatnila se též ve vlastivědné literatuře a publicistice jako autorka literatury faktu, lektorka i re-
daktorka. Pracovala na textu první kapitoly i zlektorování celé vlastivědy Jasenná (1994, 376 stran). 
Od června 2000 dosud pravidelně přispívá do Zpravodaje Svazku obcí Metuje (jen zde cca přes 250 
článků) a od r. 1990  přispívá do regionálních periodik  (Hradecké noviny, Jaroměřské noviny, Ja-
roměřský zpravodaj, Náš čas, Noviny Náchodska, Náchodský deník, do sborníku Rodným krajem, 
sborníku Krkonoše Podkrkonoší sv. 22 (Trutnov 2016), přispěla do  Bibliografie Jiřího Uhlíře 1954-
30.6.2017 (2018, 409 stran) a zredigovala i  autorsky se podílela na druhém dílu Bibliografie Jiřího 
Uhlíře  1.7.2017-1.7.2022 (2022, 89 stran) atd.). Velký podíl má jako spoluautorka na vydané brožuře 
Jasenná 1298-1305-2007 (2007, 96 stran). Úspěšně se uplatnila jako autorka literatury faktu a pu-
blicistka. 
Mezi starostčiny hobby – koníčky patří cestování, jízda autem, plavání, tanec, křížovky, sudoku. Nej-
více volného času věnuje práci na zahradě a kolem domu. 
Mimořádně úspěšná dlouholetá práce starostky obce Jasenná neunikla též pozornosti celostátních 
i krajských politiků, kteří ji veřejně a morálně ocenili. 
Vyznamenání a ocenění
Zaslouženě ji v sobotu 20. ledna 2018 udělili Pamětní list Senátu Parlamentu České republiky - 
„Serve et fidelis civitatis (Věrně sloužím obci)“, který vlastnoručně podepsal Milan Štěch, předseda 
Senátu, a Jiří Šesták, místopředseda Senátu PČR v Praze. Toto ocenění předali celkem 80 dlouho-
letým starostům z celé ČR.
A vloni v pátek 17. června 2022 byla jí udělena Medaile hejtmana Královéhradeckého kraje “za dlou-
holetou a obětavou práci pro rozvoj obce Jasenná“. Medaili s diplomem ji udělil a osobně předal 
hejtman generál Mgr. Martin Červíček v aule krajského úřadu v Hradci Králové. Tedy představitelé 
našeho Senátu i kraje touto formou vyjádřili úctu a respekt dlouholetým starostům a starostkám, 
kteří nepřetržitě slouží svým spoluobčanům více jak 20 let (celkem 40 z našeho kraje).
Medailonek starostky Ing. J. Slezákové, její jméno i heslo právem bylo zařazeno a otištěno v prestiž-
ní biografické encyklopedii Oxford Encyklopedie, - 4. a 5. vydání Encyklopedie osobnosti Slovenské 
a České republiky – IV (listopad 2016 a novější vydání z listopadu 2021), z níž se souhlasem starost-
ky Ing. J. Slezákové čerpáme. De facto však z mých původních textů medailonků o jubilantce Ing.  
J. Slezákové čerpá a vychází pozdější citovaná Oxford encyklopedie (2016, 2021). 

PhDr. Jiří UHLÍŘ 
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NAHOŘANY
Starosta: Josef Hlávko
Místostarosta: Milena Zákravská, Miloš Kratěna

e-mail: podatelna@nahorany.eu
telefon: 491 474 102

www.nahorany.eu

V uplynulém roce náš sportovní oddíl čítal hned dvě družstva soutěžících hasičů, která jsme nasa-
zovali převážně do závodů v požárním útoku napříč celou ČR a dokonce jsme jeden závod absolvo-
vali i v Polsku. Celkem naše družstva startovala v 54 závodních pokusech na 32 různých závodech. 
Z tohoto počtu se jednalo o 51 startů v požárním útoku a 3 startů v jiných disciplínách v rámci po-
žárního sportu. Ke všem těmto startům ještě musíme započítat pravidelný každotýdenní trénink, 
který započal již v prvních dubnových dnech a bez kterého se opravdu žádný sport na úrovni dělat 
nedá. Nejlepších výsledků jsme dosáhli na závodech v Lodíně, Blažkově a Bukovicích které se po-
dařilo vyhrát. V dalších 12 případech jsme stáli na stupních vítězů. Z bodovaných seriálu jsme naši 
pozornost věnovali Podorlické hasičské lize, kde jsme všechny překvapili celkovým 4 místem, kdy 
s nejslabším strojem na startu jsme do posledního závodu bojovali o celkové 3 místo. Dále jsme se 
účastnili seriálu Náchodské hasičské ligy – volné kategorie, kde jsme skončili na celkovém 2 místě 
družstvo A a 4 místě družstvo B. V poháru starosty okrsku Nové Město nad Metují jsme skončili na 
celkovém 2 místě družstvo A a 3 místě družstvo B.
Veškerý tento výčet závodů by nebylo možné absolvovat bez široké sportovní základny, která 
u nás letos čítala 15 kmenových závodníků ve věku 15 až 43 let a dva pravidelně hostující. Takovýto 
počet by nebyl v žádném případě možný bez výborně fungujícího kolektivu mladých hasičů, který 
nám závodníky a celému našemu sboru členy připravuje a vychovává. Našemu sboru se daří to, 
co mnohde jinde nejde a to, že nám členové okolo 15 roku neodchází, ale ba naopak naplno se 
zapojují do veškeré činnosti. A tou veškerou činností zdaleka nemyslím, jen sport, ale i brigádnic-
kou činnost. Naši dospívající se zásadní měrou podíleli na stěhování materiálu před rekonstrukcí 
a následně zase po rekonstrukci hasičské zbrojnice, dále již začínají být důležitým pilířem zejména 
v přípravách a úklidech, před akcemi, které náš sbor pořádá, začeš jim patří velké poděkování.
Pro rok 2023 se plánujeme účastnit všech závodů Východočeské hasičské ligy, kterou budeme mít 
jako přípravu pro rok 2024, kdy bychom rádi startovali na Extralize ČR v požárních útocích. Tak 
snad nám to vyjde a budeme i dobře reprezentovat nejen naši obec, ale i náš region.  

Miloš Kratěna

Požární sport v SDH Nahořany
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V sobotu 25.2.2023 pořádal Spolek žen NAHOŘANY po del-
ší přestávce další  „Dětský karneval“ a to na téma „Mořský 
a podmořský svět“ v místním Obecním hostinci. Tématicky 
jsme nazdobily i sál,  všechno bylo do modra, všude spousta 
vodních živočichů včetně obří chobotnice u stropu. Výzdoba 
se opravdu patřičně povedla. Dětem jsme připravily bohaté 
občerstvení v podobě napečených koláčků, muffinek, růz-
ných druhů zákusků a popcornu, které napekly místní ma-
minky a babičky. Pro žízeň děti mohly zdarma v jakémkoli 
množství popíjet hroznovou limonádu, kterou nám sponzor-
sky daroval Moped Gang Nahořany. Pro všechny jsme také 
připravily tombolu, ve které bylo víc jak sto cen. U vstupu 
každé dítě v masce i bez masky dostalo lísteček na párek  
v rohlíku, který jim zaplatila Obec Nahořany. Rodiče zde 
mohli dobrovolně přispět na vstupném, za což jim moc děku-
jeme. Tak a mohlo vše začít. Po 14. hodině se začali scházet 
děti s rodiči a prarodiči. Byly jsme opět velmi mile překvapené, protože na dětský karneval si přišlo 
zařádit kolem 80 dětí. Po promenádě všech úžasných masek, různých zvířátek, princezen, pirátů  
a indiánů si děti mohly začít užívat další program. Okolo 15. hodiny předvedly vystoupení ma-
žoretky z DDM Stonožka z Nového Města nad Metují. Po mažoretkách přišly na řadu soutěže pro 
všechny děti i rodiče o ceny a na závěr  následovala volná zábava, skotačení a tančení. Děti tanco-
valy při svých oblíbených písničkách, které jim pouštěl p.Radek Malina, prostě se všichni společně 
fajn bavili. Na závěr bychom chtěly poděkovat všem ženám ze spolku, Obci Nahořany i ostatním 
dobrovolníkům, kteří nám s přípravou této akce pro děti pomohli. A zbývá jen dodat, že to bylo 
velice příjemně strávené odpoledne. Důkazem nám byly spokojené a  rozesmáté dětské tváře. Na 
závěr si vás ještě dovolím pozvat na naše další dvě akce. Na „Slet čarodějnic a čarodějů“ 30.4.2023  
u Obecního hostince v Nahořanech a Pouťový fotbálek s večerním posezením 8.7.2023.

Za Spolek žen Nahořany Milena Zákravská

Druhé pololetí školního roku zahájila ZŠ a MŠ Nahořany karnevalem, který si všichni zúčastně-
ní užili. Další akcí byla novinka, a to nahořanská předškolička, která je rozdělena do tří setkání 
budoucích prvňáčků. Na zahájení předškoličky 9. února přišli budoucí prvňáčky a jejich rodiče 
přivítat zástupci MěÚ Nového Města nad Metují a také starosta obce Nahořany. Před sebou máme 
ještě jedno setkání s našimi předškoláky a to 13. 4., jste srdečně zváni. Žáci ZŠ a také děti z MŠ měli 
možnost se zúčastnit týdenního lyžařského výcviku, který se konal v Sedloňově. Počasí nám přálo 
a lyžaři si mohli užívat sluníčka na horách. Když vykouklo sluníčko i u nás v Nahořanech, vyrazili 
jsme s žáky přivítat jaro projektovým dnem spojeným s poznávací hrou v okolí Nahořan. 
V dubnu se budeme těšit a výchovné koncerty ZUŠ v Novém Městě nad Metují, kterých se zúčast-
ní základní i mateřská škola. Žáci ZŠ také vyrazí na dopravní hřiště v Náhodě a duben zakončí-
me zápisem do základní školy. Foto z akcí naší školy si můžete prohlédnout na FB Základní škola  
a Mateřská škola Nahořany. Pěkné jarní dny Vám přeje kolektiv ZŠ a MŠ Nahořany.

Mgr. Klára Řeháková

Spolek žen NAHOŘANY – DĚTSKÝ KARNEVAL

Ze života ZŠ a MŠ Nahořany



18

NAHOŘANY

Lyžařský kurz probíhal v týdnu od 27. 2. do 3. 3. 2023. Po obědě pro nás přijel autobus, který nás 
odvezl, společně s ostatními školami, do Sedloňova v Orlických horách. Cesta na hory nám trva-
la asi hodinu. V autobuse jsme potkali kamarády z minulých let. Po příjezdu jsme si vybalili věci 
a připravili se na lyžování. Od instruktorky Péti jsme dostali informace, co celý týden budeme dě-
lat. Každý den začínal rozcvičkou, potom jsme dostali čipy a vyjeli na svah. Byli jsme rozděleni do 
tří družstev. Já jsem každý den jezdila s instruktorem Davidem, který nás naučil  spoustu nových 
věcí. Lyžování s Davidem se mi líbilo. V pátek jsme mohli ukázat rodičům, co jsme se za celý týden 
naučili. Tento rok se mi moc líbil a kdyby to šlo, tak bych jela znovu.

Anička B., 5. třída

Jak jsme jeli na lyžařský kurz
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Placená inzerce

fotovoltaické elektrárny ( FVE ) s dotací
tepelná čerpadla ( TČ ) s dotací
spořiče vody, úsporné sprchy
led osvětlení
změna dodavatele energií
energetické poradenství
možnost prohlídky již realizovaných projektů
konzultace zdarma

Trápí Vás platby za drahé energie ?

Máme pro Vás řešení.

tel: +420 737 935 230
Certifikovaný energetický poradce

Jaroslav Šinták

mail: jaroslav.sintak@optimal-energy.cz
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CORPTEC
CORPTEC a. s.

Bohuslavice 389, 549 06 
Bohuslavice

www.corptec.cz

(+420) 608 183 817
obchod@corptec.cz

(+420) 608 183 817

ZEMNÍ PRÁCE
VÝSTAVBA SÍTÍ

TRASOVÁNÍ A REVIZE SÍTÍ
KONTEJNEROVÁ DOPRAVA

ZEMNÍ PROTLAKY

 
Společnost Marius Pedersen a.s., provozovna DRA Rychnovek, Rychnovek 97, 552 52  

přijme zaměstnance na pozici 
ŘIDIČ 

 Místo výkonu práce: Rychnovek u Jaroměře 
 Náplň práce:   -  řízení kontejnerových a svozových vozidel, dvousměnný provoz 
 Požadujeme:  - řidičské oprávnění skupiny C, C + E výhodou, platný profesní průkaz řidiče 

- smysl pro zodpovědnost, aktivní a samostatný přístup k práci 
- osvědčení ADR výhodou 

Nabízíme: - zodpovědnou práci ve stabilní společnosti s vedoucím postavením na trhu v oblasti   
nakládání s odpady 

                  - dlouhodobý pracovní poměr 
                  - nástup možný ihned, nebo po vzájemné dohodě 

 
Vaše nabídky zasílejte na adresu: Marius Pedersen a.s., Ing. Michal Kárník, Rychnovek 97, Rychnovek 

552 25 nebo  e-mailem: CV@mariuspedersen.cz , či volejte na tel.: 734 411 019 
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RYCHNOVEK
Starosta: Tomáš Drtina  
Místostarosta: Ing. Tomáš Valášek

e-mail: ou.rychnovek@cmail.cz
telefon: 491 810 558

www.rychnovek.cz

Masopust
Masopustní veselí u nás letos vypuklo ve čtvrtek 16. února v 15:30 hodin. Již několik let se o  tuto 
tradici starají společně základní a mateřská škola. Tak jako v předchozích letech, i letos  zorganizo-
valy  masopustní průvod obcí.  Pomalu se stává tradicí, že se průvodu neúčastní jen naši nejmen-
ší, ale stále více přibývá i „dospělých“ masek. Průvod doprovázený početnými přihlížejícími zvolil 
tentokrát delší trasu a namířil si to z Bunkule, podél hlavní silnice do Zvole, k hasičské zbrojnici. 
Zde pak vystoupily všechny děti se společným tanečním a hudebním programem – letos na téma 
„muzikanti“. Milé vystoupení potěšilo a zahřálo srdce všech přihlížejících. O účastníky průvodu 
i diváky se pak obětavě postarali členové SDH Zvole. Připravena byla vyhřátá hasičárna, ve které 
nebyla nouze o dobré občerstvení – koblihy, langoše, párky v rohlíku, teplé i studené nápoje atd. 
Těší nás, že mnozí zůstali do pozdních odpoledních hodin a společně jsme si ten letošní masopust 
užili. Poděkování patří všem, kdo se podíleli na přípravě této akce.

Skončilo první čtvrtletí roku 2023. Na jeho začátku, v prvních lednových dnech proběhla v našich 
obcích Tříkrálová sbírka, pořádaná Charitou ČR.  Přes všechny těžkosti dnešní doby se vybralo 
21 692 Kč, což je jeden z největších výtěžků v historii sbírky! Velké poděkování patří vám všem, kteří 
jste přispěli na dobrou věc a také našim obětavým koledníkům a jejich doprovodu, kteří z pověření 
Charity ČR v našich obcích sbírku obstarali.

Maškarní rej pro děti

Masky hráli hlavní roli i na další proběhlé akci. Tentokrát 
členové SK Rychnovek uspořádali v neděli 26. března dětský 
karneval. Účast byla dobrá, přišlo mnoho dětí v krásných 
maskách za doprovodu maminek, tatínků či babiček a dě-
dečků. Ve stylově vyzdobených prostorách obecního domu 
v Rychnovku si zábavné odpoledne se spoustou soutěží 
a tancování všechny děti náležitě užily. Tři hodiny plné ve-
selí a nadšení a co teprve ta radost z milých dárečků na zá-
věr. Samozřejmě došlo i na připravené občerstvení, protože 
po takovém skotačení jistě vyhládne. Byl to perfektní den. 
I v tomto případě děkujeme jménem všech zúčastněných čle-
nům SK Rychnovek za čas, který věnovali přípravě této akce.
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Sbor dobrovolných hasičů Rychnovek slaví

Obecní web + facebook

Stejně jako v minulosti, je i nyní Sbor 
dobrovolných hasičů v Rychnovku 
(dále SDH) významným dobrovolným 
spolkem v obci. Před nadcházejícím 
výročí přinášíme stručný náhled do 
historie tohoto sboru. Na jeho založe-
ní se obecní zastupitelstvo usneslo již 
v roce 1883. První zápis ze schůze po-
chází z roku 1905 a je z něho zřejmé, že 
činnost SDH probíhala nepřetržitě od 
roku jeho založení. Zajímavostí je, že se 
členové neuváděli v zápisech příjmení-
mi, nýbrž byli uváděni pod čísly, které 
obdržel každý člen při schůzi. I oslove-
ní jednotlivých členů se měnilo s po-
stupem času. Nejprve byli členové rozděleni do tzv. „tlup“ (skupin) podle přiděleného úkolu (např. 
lezci, obsluha žebříků, obsluha stříkačky a zaopatřování vody atd.), později bylo zavedeno oslovení 
„přítel“, které bylo v roce 1928 nahrazeno oslovením „bratr“. Poslední zápis v Knize zápisů je z valné 
hromady konané dne 25. 1. 1957. Hasičská zbrojnice byla postavena asi v letech 1895 – 1900, přičemž 
v roce 1905 a v roce 1926 proběhla její oprava. Členové SDH se po celou dobu své činnosti zúčastňova-
li, mimo pravidelných cvičení, námětových cvičení i cvičení veřejných, okrskových i na vyšší úrovni  
a významně se podíleli na kulturní činnosti v obci. V roce 1932 byla zakoupena nová motorová 
stříkačka od firmy Boh a v roce 1946 bylo koupeno pro potřeby SDH trofejní auto. V roce 1975 získal 
SDH stroj – stříkačku PPS-8, v roce 1979 pak další nový stroj – stříkačku PS-12 a v roce 1980 starší 
automobil GAZ, který sloužil k dopravě požární stříkačky.

Od vzniku SDH jeho členové pravidelně slavili jednotlivá výročí. V letošním roce je to již 140 let 
od založení Sboru dobrovolných hasičů v Rychnovku a jeho oslavy se budou konat dne 10. červ-
na 2023. Všichni jste srdečně zváni.

 Za SDH Rychnovek  Lukáš Vašíček

Spojení obce s občany považujeme ve 21. století za velmi důležité. K získávání informací o životě 
v naší obci, činnosti zastupitelstva a obecního úřadu můžete využívat naše webové stránky www. 
rychnovek.cz. Zde naleznete i všechny povinně zveřejňované informace a úřední desku, na které 
jsou zveřejňovány, mimo jiné zápisy z jednání zastupitelstva, informace o rozpočtu obce apod.  
K informování občanů o nejaktuálnějším dění slouží i facebookový profil Obec Rychnovek. 
Buďte s námi ve spojení, budeme rádi za jakékoliv podněty a připomínky.
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Starosta: Jan Kavan
Místostarosta:Jan Vrzáň

e-mail: obec@obecrikov.cz
telefon: 491 453 240

www.obecrikov.cz

Ani letos se nedala Říkovská děvčata zahanbit a uspořádala dívčí koledu. Dle snímků od našeho 
dvorního dodavatele fotografií pana Jiřího Jarkovského je jasné, že účast byla hojná. Za zmínku 
a pochvalu určitě stojí i věková rozmanitost. Děvčata prošla celou vesnici, a i přes ne zcela příjem-
né počasí bylo vidět, že to holky bavilo. Tak je snad z toho množství čokolády nebudou bolet bříška 
a zoubky.

Holčičí koleda

Mikuláš
Nebesky krásny anděl, moudrý Mikuláš a pekel-
ně strašný čert společně prošli v prosinci naší 
obcí. Kdo zlobil měl oprávněný strach z trans-
portu do pekla. Kdo byl hodný, mohl se těšit na 
odměnu od Mikuláše. Kde si družina nebyla jis-
tá, pomohla k rozhodnutí básnička nebo písnič-
ka. Do předcovidového období, byly pořádány 
mikulášské besídky v budově obecního úřadu. 
Kvůli omezeným možnostem setkávání nakonec 
družina vyrazila od domu k domu a vypadá to, že 
tak byla založena nová tradice.  
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AED

Spolupráce s městkou policií Česká Skalice

Uzavření obchodu

V Říkově bude zase o trochu bezpečněji. Obec zakoupila automatizovaný externí defibrilátor (AED). 
Bude k dispozici jak pro potencionální práci first responderů, tak třeba i například pro naše hasiče. 
AEDčko je umístěno na budově obecního úřadu. Levné nebylo, ale i přesto všichni doufáme že ho 
nikdy nikdo nepoužije. 

Od 1.3.2023 zahájila naše obec spolupráci se strážníky městské policie z České Skalice. Strážní-
ci budou kontrolovat dodržování rychlosti vozidel, dodržování zákazu vjezdu nákladních vozidel 
směrem k Agru, ale třeba i zákaz parkování vozidel na chodnících. 

Spoustu let se dařilo v Říkově udržovat obchod s potravinami. Zvýšení cen energií, odchod stávající 
prodavačky do důchodu, výhled stavby dalšího marketu v České Skalici. To vše byly důvody, proč 
se zastupitelé rozhodli obchod uzavřít. Malá kupní síla daná počtem obyvatel obce ani nedávala 
žádnou šanci na zlepšení situace. Aktuálně se zastupitelstvo chystá seniorům umožnit lepší dopra-
vu do větších měst za nákupy formou tzv. SeniorTaxi. Další možností je třeba zřízení samoobslužné 
prodejny. V dalších několika měsících bude vznikat dokument revidující stávající strategii rozvoje 
obce. Občané tak budou mít možnost se k uzavření obchodu vyjádřit a třeba společně najdeme  
i nějaké řešení či náhradu.

Rozsvěcení stromku
V Říkově neprobíhá rozsvěcení vánoč-
ního stromu jako všude jinde první 
adventní neděli. Ale o týden později. 
Jsme malá obec a neumíme nabídnout 
taková lákadla jako okolní města a naši 
občané mají možnost si rozsvícení užít 
i jinde. Proto se sejdeme vždy až na ne-
děli druhou. Nálada pod naší vánoční 
lípou je srdečná. Uvaříme si punč, pro-
bereme přípravy na Vánoce. Od toho 
dne pak naši obec zdobí večer krásně 
nasvícená vánoční lípa.   



25

SLAVĚTÍN NAD METUJÍ
Starosta: MVDr. Miroslav Věříš
Místostarosta: Mgr. Jakub Tláskal

e-mail: urad@slavetinnadmetuji.cz
telefon: 491 475 530

www.slavetinnadmetuji.cz

V termínu odpovídajícím patřičnému církevnímu 
svátku prošli na své pouti Slavětínem Tři králové. 
Kašpar, Melichar a Baltazar představovaní zá-
stupci divadelního sdružení Splav navštívili s pís-
ní a přáním celoročního štěstí a zdraví každé sta-
vení. Připojuji komentář od účastnice akce: „Den 
před štědrým dnem roku 2022 naše divadelní 
sdružení Splav navštívilo rodinu chlapců Jiříka 
a Ríši z Jaroměře, sourozenců, kteří navštěvují 
stacionář NONA v Novém Městě nad Metují, aby 
jim předalo dárky, které nakoupilo po konzulta-
ci s jejich maminkou za peníze loňské tříkrálové sbírky a dobrovolného vstupného z podzimního 
představení Rytířova dcera. Byla to již pátá finanční výpomoc rodinám s nemocnými dětmi. Děku-
jeme všem spoluobčanům, kteří do tříkrálové sbírky přispívají a pomáhají nám dělat v rodinách 
radost, která je opravdu upřímná a dojemná. V letošním roce jsme, i přes vyšší náklady domácnos-
tí, vykoledovali podobnou částku jako v minulém roce a tak víme jistě, že nás v adventní čas opět 
čeká nadělování dárků v rodině, kde to opravdu potřebují“. 

Vzhledem k termínu letošních jarních prázdnin 
a souběhu akcí byl termín letošního Masopustu 
stanoven již na sobotu 4. února. Průvod masek 
vyrazil s desátou dopolední hodinou od místního 
Cyklohostince za doprovodu muziky. Děkujeme 
všem maškarám za kreativitu při shánění masek 
a za odvahu předvést svoji kreaci při cestě po vsi. 
Další dík patří obsluze povozu, který doprovázel 
průvod. Náklad tvořený zásobami pro podporu 
pitného režimu a výslužkou ze zabíjačky přišel 
k duhu při každé zastávce. Kdo došel ve zdraví až 

na hlohovský konec vsi, dočkal se ochutnávky výborných vín ve sklípku – hostiteli budiž sláva.

S cílem vidět co je za humny a nevázat se jen na 
domácí dvorek kulturní komice oprášila tradici 
výletů za kulturou. V rámci pilotního projektu 
jsme v neděli 5. února zorganizovali výlet za di-
vadlem do Českého Meziříčí. Představení „S čerty 
nejsou žerty“ se moc líbilo, stejně jako následné 
focení s pekelníky.

Co se všechno událo od Nového roku
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Ples proběhl 11. února, letos v režii slavětínských 
hasičů. Sešlost byla přenáramná a skvělá muzika 
Honzy Staňka, plnila parket od prvního do po-
sledního kousku nad ránem. Dík členům sboru, 
kteří se postarali o welcome dring, zábavu, před-
tančení a skvělou tombolu.

Divadelní múza slavila ovace v pátek 17. března, 
když divadelníci z Českého Meziříčí převedli hru 
Revue. Sál Cyklohostince se toho dne dostal na 
hranici své kapacity. Třicet herců na jevišti, živá 
hudby a dvě stě diváků v sále bylo na statiku pod-
lahy tak akorát. Scénicky dokonalé představení, 
skvělé kostýmy a výkony herců nastavily laťku, 
která se bude napřesrok obtížně překonávat.

Plno novot je k vidění i ve zdejší obecní knihovně. S poděkováním a vděčností svých příznivců 
opustila své místo knihovnice paní Marie Procházková. Bez nadsázky je pravdou, že půjčovala 
knihy generacím čtenářů, každému uměla poradit a výběrem a pro každého měla vlídné slovo. 
Na uvolněné místo se hlásilo hned několik zájemců, výběrovým řízením byl vybrán Martin Hladík. 
Zastupitele oslovil záměrem rozšířit činnost knihovny o volnočasové aktivity, hry pro děti i dospělé 
a kursy práce s PC. Jeho příspěvek o dění v knihovně přikládám : „Obecní knihovna obce Slavětín 
nad Metují je blíže lidem…I tak by se dalo popsat dění v obecní knihovně. Mimo klasických výpůj-
ček knih a jejich častou obměnu, obecní knihovna nabízí i klidné prostředí s možností posezení  
s knihou u kávy. Vznikl zde prostor pro volnočasové aktivity v podobě deskových a karetních her, 
nechybí zde šachy ani dáma. Občané do knihovny také mohou zajít v případě, že potřebují po-
radit s obsluhou výpočetní techniky, mobilních telefonů, pomocí s vyhledáním informací na in-
ternetu a prací s ním. Dále je zde možnost přijít s fotkami v telefonu, ve fotoaparátu a spolu je 
připravíme a odešleme na vyvolání. Knihovna se věnuje také pořádání aktivit pro děti i dospě-
lé. Pro zvýšení obecného rozhledu a informovanosti občanů probíhá jednou za dva týdny pro-
mítání dokumentů z platformy „Promítej i Ty“. Dále probíhá jednání s asociací filmových klubů  
a tím i možnosti rozšíření nabídky dokumentů pro veřejnou projekci. Posezení a film na plátýnko, 
nechybí ani dobré vínko. Zkoušíme také oslovit případné zájemce z řad „dorostu“ s technickým 
duchem a nabízíme možnost docházet na minikurz základů programování. Dále z pohledu akti-
vit v únoru probíhala výroba krmítek pro ptáčky  
a v březnu turnaj v „Člověče, nezlob se!“, kde 
kromě veselé nálady bylo přítomno i zdravé 
sportovní napětí. Hlavní cenou byla plaketa, 
dále medaile a drobná odměna všem zúčastně-
ným. Turnaje se zúčastnily děti i rodiče a všem 
patří velké poděkování za jejich účast. Co nás 
dále čeká je turnaj v šachu a jsou zde i hlasy pro 
turnaj piškvorky. Cílem knihovny je být zdrojem 
informací občanům, jejich podpory a vytváření 
společných aktivit. Na tom stále společnými sila-
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mi pracujeme. O všech akcích jsou občané informováni cestou informačního systému munipolis  
a také na facebookových stránkách obecní knihovny“.

Jistě jste ve svých poštovních schránkách zaregistrovali dotazník ohledně provozu obecní prodej-
ny potravin. Byl distribuován s cílem získání informací, názorů a připomínek od občanů obce. Dě-
kujeme všem za vyplnění, celkem se vrátilo 124 odpovědí, více než 100 z nich od občanů Slavětína, 
ostatní účastníci byli přespolní. Většina respondentů navštěvuje prodejnu nejméně jednou týdně 
(60%), je spokojena s výběrem sortimentu a s možností objednávky(81%) a chce prodejnu ve stá-
vající podobě zachovat (90%). Potěšilo nás, že nejčastější téma v sekci poznámek byla chvála na 
práci prodavačky Hana Železnovové. Všechny tyto informace jsou pro vedení obce důležité při roz-
hodování o investicích, obzvlášť za situace, kdy je ekonomika provozu prodejny v červených čís-
lech. Nicméně v odpovědích jsme našli mnoho podnětů k zamyšlení. Něco se pokusíme realizovat 
co nejdříve. Upravit prostor před prodejnou, aby byl atraktivnější a bezpečnější pro děti. Označit 
parkoviště. Některé otázky budou tématem k jednání s pronajímatelem. Proč neexistuje propa-
gace prodejny, letákové akce, slevy u staršího zboží, proč je pivo dražší než na benzince atd.. Část 
námětů realizovat nemůžeme. Třeba zajistit minibus a organizovat zájezdy do obchodních center. 
Nebo obstarat stroj na zmrzlinu. Dávat víc poukázek na nákupy – i  když, nikdy neříkej nikdy…  
K otázkám ohledně rozboru ekonomiky prodejny. Nechci na tomto místě uvádět tabulky. Zájemce 
může potřebné informace najít v rozpočtu obce. Podstatné je, že zastupitelé mají podporu obyva-
tel ohledně plánů na zkvalitnění a zefektivnění provozu prodejny.

Co chystáme na jaro:

• SDH Slavětín připravuje několik akcí, v sobotu 8. dubna se v případě příznivého počasí uskuteční 
úklid nepořádku z příkopů v katastru obce.

• Ve stejné lokaci jako v minulém roce se pod záštitou hasičů a obce uskuteční pálení čarodějnic. 
Program a občerstvení pro děti bude zajištěno.

• V neděli 23. dubna od 10 hodin v zrcadlovém sále Obecního úřadu připravíme slavnostní vítání 
nových občánků.
• Sraz rodáků a přátel Slavětína je plánován na pátek 2. června od 14 hodin v místním Cyklohos-
tinci.

Na hnízdě u hasičské zbrojnice se o 12 dnů dříve než loni ukázal první čáp. Bude dobře.
Krásné jaro 2023

 
MVDr. Miroslav Věříš,  starosta obce
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ŠESTAJOVICE
Starosta: Alena Postupová
Místostarosta: Vlastimil Skořepa

e-mail: obec@sestajovicena.cz
telefon: 491 881 126

www.sestajovicena.cz

V dnešním příspěvku se opět podíváme trochu do minulosti, napíši něco o tom, jak v polovině mi-
nulého století trávily děti v naší obci svůj volný čas. Když pominu to, že většina odrostlejších dětí 
měla v každém domě a hospodářství své povinnosti, které musely plnit, přece jenom mohly svůj 
volný čas v době po druhé světové válce trávit zajímavě. V roce 1945 byla v Šestajovicích, stejně 
jako v některých sousedních obcích, založena skautská organizace Junák.
Jejím zakladatelem byl Václav Duška ze Šestajovic čp 13.  Nutno podotknout, že v této době bylo 
v Šestajovicích daleko víc dětí, než v dnešní době. Organizaci tvořily 4 družiny, každá měla 8-10 
členů. Chlapci ve věku 6-11 let tvořili družinu Vlčat a jejich vedoucí byl Jiří Mervart. Dívky tohoto 
věku se jmenovaly Světlušky a jejich vedoucí byla Marie Cejnarová (Němečková). Družina starších 
děvčat si zvolila jméno Vlaštovky a jako vedoucí se o ně starala Jarmila Špačková (Mervartová). 
Chlapeckou družinu Bobrů vedl Václav Duška. Činnost organizace byla poměrně pestrá, děti se 
scházely každý týden v klubovně. Ta se nacházela ve starém domku čp. 43 (bývalá kovárna). Poz-
ději byl tento dům zbourán, stál v místě, kde mají dnes Slavíkovi sad. Při schůzkách děti hrály různé 
hry, nacvičovaly skautské písně a připravovaly různá vystoupení. Hodně času trávily samozřejmě 
v přírodě. V létě byly pořádány táboráky s programem a časté byly i výlety po blízkém i vzdáleněj-
ším okolí. V červenci 1946 se skauti zúčastnili slavnostního přivítání prezidenta E. Beneše, který 
zavítal do Jaroměře. V témže roce organizace skautů pomáhala s  pořádáním dvou velkých akcí, 
které se setkaly s velkým ohlasem. První z nich byla „Benátská noc“, která se uskutečnila na os-
trůvku, který patří ke mlýnu. Pro tento účel byla vybudována pevná lávka, vedoucí na ostrůvek. 
Protože se tato akce velmi vydařila, následovala ji zanedlouho další, a sice karneval, který se konal 
také na již zmíněném ostrůvku. Kromě těchto akcí se skauti aktivně podíleli na pořádání různých 
oslav, například 28. října a 9. května.  Při této příležitosti také vysázeli větší počet stromů - ořechů 
a třešní- z nichž některé tu stojí dodnes. V roce 1946 se zúčastnili krajského skautského sjezdu 
v Přelouči a v roce 1947 v Králíkách.  Po dobu tří let vždy v létě vyráželi na skautský tábor do Vysoké 
Srbské u Hronova. Zde vždy po dobu 10 dnů bydleli v dřevěném srubu, hráli různé hry a podnikali 
výlety do okolí. Bohužel v roce 1948 po Vítězném Únoru byl Junák zakázán a činnost této organiza-
ce byla ukončena. Všem zúčastněným však zbylo na tu dobu plno krásných vzpomínek.
Skautské organizace začaly v naší republice vznikat opět až po Sametové revoluci, po roce 1989. 
V mnohých městech tak opět navázali na tradici a děti opět jezdí na skautské tábory a poznávají 
přírodu zajímavým a poutavým způsobem. V naší obci však pochopitelně již znovu nevznikla, pro-
tože množství dětí v obci je oproti poválečným letům několikanásobně nižší. Ty děti, které mají 
o trávení volného času tímto způsobem zájem, mají možnost zapojit se do činnosti skautské orga-
nizace v některém z okolních měst.  

Dění v současnosti
Od začátku roku se v naší obci neudálo nic převratného, zajímavé akce nás čekají až s příchodem 
jara a léta. Těšíme se na každoroční pálení čarodějnic a 17. června by se mělo opět konat na louce 
za mostem již tradiční promítání letního kina s dětským dnem.  Zastupitelé obce se v letošním roce 
zatím setkali jednou a hlavním bodem programu tohoto zasedání bylo schválení  Rozpočtu na rok 
2023 a Střednědobého výhledu rozpočtu na roky 2024 až 2027. V prvních slunečných dnech se 
naši hasiči opět pustili do jarního úklidu a posbírali nepořádek, povalující se podél cest, vedoucích 
k naší obci.  Za tuto každoroční činnost jim patří dík nás všech.
Přeji vám hodně pohody do následujících jarních dní.

                                                                     Mgr. Alena Cejnarová
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Starosta: Petr Jeništa
Místostarosta: Jaroslav Zelený, Jiří Novák
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www.velkajesenice.cz

Válka 1866 a naše obec
      Koncem června roku 1866 bylo v našem kraji velmi pěkné slunečné počasí a obilí v polích již zlát-
lo. Každý se radoval z dobré úrody a připravoval se na žně. Krátce na to však tento kraj poznamenala 
prusko-rakouská válka, jejíž bitvy se odehrály v těsné blízkosti naší obce.
     První bitva se uskutečnila na Dobeníně u kostela sv. Václava nad obcí Václavice ve středu 
27. června a první výstřel zazněl kolem 9. hodiny ranní. 
     V tomto roce působil na zdejší farnosti pan farář Jan Evangelista Havelka (1857 – 1875) a jeho 
kaplan pan Ignác Budina. Byl tu u mladý synovec pane faráře, budoucí kněz, Václav Uhlíř. Tito du-
chovní pastýři a mnoho dalších obyvatel obce sledovalo bitvu u Václavic od budovy fary. Všichni ji 
sledovali s největší dychtivostí a pochopitelným rozčilením a zároveň s velkým strachem, protože 
dobře věděli, co se může stát, pokud bude pruské vojsko procházet obcí. 
     Nyní pouze sledovali, jak se nad místem boje valí šedobílý kouř z pušek a děl, od kterých bylo za-
páleno i několik stavení ve Vysokově a celé Kleny. Během boje v odpoledních hodinách se vylidnilo 
město Česká Skalice i vesnice ležící při hlavní silnici vedoucí ke státní hranici.
     Kolem druhé hodiny odpolední přicházeli na místní faru první ranění. Byli to rakouští respektive 
čeští vojáci, kteří se sem byli schopni dobelhat. Jeden voják měl hlubokou ránu na hlavě, druhý si 
přidržoval rozťatou část tváře v dlani a jiný byl zase bledý, nemluvil a ukazoval na hrudník, kde měl 
střelné poranění. Tito vojáci byli od místních obyvatel a hlavně pak od obyvatel fary ošetřováni a ti 
co mohli mluvit, vyprávěli, že leží stovky mrtvých kolem kostela u Václavic a ještě více raněných leží 
v polích a lukách v místě nazývaném Rozkoš a nejsou již schopni se doplazit pro pomoc. 
     K večeru dal pan farář zapřáhnout vůz a ranění vojáci byli odvezeni do Josefova do vojenské ne-
mocnice. Na faře zůstali jen ti vojáci, kteří přišli, až když vůz odjel. Když se setmělo, lid opět pohlížel 
na místo bojiště, kde bylo vidět mnoho ohňů, které si tam zapálili pruští vojáci. Všichni se báli, co 
bude následující den.
     V noci z 27. na 28. června málokdo v celém okolí spal. Jejich spánek rušil nejen strach z Prusů, 
ale i všemožný ryk rakouského vojska, které se přemisťovalo ke Skalici. Ráno 28. června opustila 
své domovy i většina obyvatel Jesenice, tehdy největší vesnice Kladského podhůří. Z celé vesnice 
zůstalo doma všeho všudy asi 10 lidí, na faře to byl pan farář Jan Havelka, kaplan Ignác Budina, 
studující bohosloví Václav Uhlíř, farářova sestra a hospodyně Marie Havelková, dvě děvečky a pak 
asi pět starých osob, které nemohly anebo již nechtěly  nikam chodit. Místní obyvatelé byli přesvěd-
čeni, že pruské vojsko půjde z luk a polí u Rozkoše přímo přes Jesenici na pevnost v Josefově, a tak 
si vzpomněli na hrůzný pohled na obec Kleny, které lehly předešlý den popelem. 
     Pruské vojsko v noci také posílilo své řady. Schovali se za kopcem ke Starkoči a v lesích mezi Ska-
licí a Studnicemi. Rakouská armáda na ně čekala na kopci táhnoucím se od vlakového nádraží až 
po obec Zlíč. Bitva u Skalice započala až v 11 hodin a odehrála se mezi Skalicí a Dubnem, kde bylo 
rakouské vojsko opět rozprášeno. 
     Ke konci bitvy kolem čtvrté hodiny odpolední se ke Skalici blížil od Nahořan přes bývalý vysušený 
rybník Rozkoš pluk rakouských hulánů. Na ně se však spustila od vypálené obce Kleny salva granátů 
od pruského vojska. Huláni tak byli zahnáni směrem na Jesenici, kterou se jen prohnali. 
     Bylo krátce po páté hodině, bylo po bouřce, po které opět vysvitlo slunce a na jesenické faře 
s hrůzou očekávali pruské vojáky. Brzy ten čas nadešel. Od horního konce vsi byl slyšet skřek prcha-

Historie obce
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jící a uletující drůbeže, do kterého se vmísila tu a tam rána z pušky. Byli to skutečně pruští vojáci, 
kteří se utábořili v lese Rousín a byli do obce vysláni obstarat nějaké potraviny. Jakmile sem přišli, 
začali drancovat a chytat drůbež. V každém stavení kolem kterého šli, vytloukli okna, vyrazili dveře, 
co mohli rozbili, převrátili, roztrhali. Snad i v tuto dobu zastřelili rakouského vojáka, který se ukryl 
zraněný ve chlévě u stavení č.p. 25 a o kterém zde bude ještě řeč. 
     Na faru se v tu chvíli donesla zpráva od jedné babky, která zůstala doma, že Prusové drancují  
a jako mladice běžela dál na dolní konec obce. Pan farář s kaplanem a zbylými vyšli před faru a tiše 
se modlíc čekali na jejich příchod. 
     Za chvíli byly již slyšet za zavřenými vraty kroky na silnici a skrz vrata se začalo míhat mnoho 
lidí. Krátce na to se otevřela vrátka a na farní dvůr vstoupil první Prus. Byl umazaný, začouzený  
s velkým zrzavým vousem, šišákem na hlavě a s jehlovkou s nasazeným bodákem v rukách. Chvíli 
popocházel po dvoře a pak se německy zeptal pana faráře: „Jest zde nějaký nepřítel?“ Pan farář mu 
odpověděl: „Já nevím o žádném!“ Pan farář však věděl, že tu ještě před chvíli bylo anebo dokonce 
ještě je několik rakouských vojáků, kteří se zde občerstvovali po boji u Skalice anebo kteří tu zůstali 
jako ranění po bitvě u Václavic. Někteří se skutečně schovávali ve stavení, ale většina z nich byla 
schována v poli v obilí za farou, kam se po čtyřech odplazili.  
     Prušák po zprávě pane faráře vyšel zpět na silnici, kde tuto informaci oznámil svému důstojníkovi, 
který pak sám vešel na farní dvůr a žádal nějaké občerstvení. Za ním se pak na dvůr nahrnula celá 
tlupa vojáků. Důstojníci vešli do fary a nechali si nalévat víno a pivo, které musel vždy jako první 
ochutnat pan farář, aby snad nebylo otrávené. Vojáci na dvoře dostávali chleba a nalévali si vodu ze 
studny. Z prvního vědra se musela také jako první napít děvečka. Vojáci po krátkém občerstvení pak 
začali honit a chytat různou drůbež, načež upozornil pan farář jednoho z důstojníků. Když to z okna 
uviděl, ihned svým vojákům vynadal a ti se odebrali za vrata na silnici a pokračovali v drancování 
směrem na dolní konec obce. 
     Stará babka, která na faru přinesla zprávu o přicházejících Prušácích doběhla ze strachu téměř 
až k Roztokám, kde se na lukách usídlilo několik brigád rakouské jízdy. Ti když uslyšeli, co se děje 
v Jesenici, tak pro svou vlastní bezpečnost vyslali do vsi asi 30 jezdců, aby zjistili, kolik pruských 
vojáků tam skutečně je.  
     Husaři, jakmile zpozorovali prvního Prušáka, dali se do ohromného křiku. Prušáci celí vyděšení 
vybíhali ze statků a různých stavení a protože nevěděli kolik rakouských husarů je napadlo, dali se 
na zběsilý útěk přes hřbitov, dvířky na farský dvůr a pak dále  farským sadem do stejného pole, ve 
kterém se již schovávali ranění rakouští vojáci. A tak v poli za farou leželi jak rakouští, tak i pruští 
vojáci. 
     Husaři projeli Jesenicí až na její konec, přičemž se jim podařilo chytit jednoho pruského vojáka, 
kterého si odvlekli k Roztokám. Pruští vojáci skrytí v poli měli odvahu se zvednout, až když zapada-

lo slunce. Postupně pak utíkali po jednom či dvou polemi za 
vsí směrem k Jedlinám a následně lesu Rousín. Když slunce 
zapadlo, začaly se ještě od Josefova ozývat  rány z děl. Nikdo 
však nevěděl, proč se tak děje. Bylo tomu snad proto, aby se 
Prušáci neodvážili přiblížit k pevnosti ve tmě. (pokračování 
příště)

Jaroslav Zelený

střela z pušky předovky (rakouské vojsko) 
nalezená v poli u Velké Jesenice
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V tomto článku bych chtěl vyzvednout činnost naší jednotky sboru dobrovolných hasičů, kteří za-
sahovali v pondělí 16. ledna 2023 po 14. hodině u vodní nádrže Rozkoš. Jednalo se o spadnuvšího 
paraglidistu do vody. Protože obec na žádost členů JSDH nakoupila v srpnu loňského roku dva ne-
oprenové obleky právě pro tyto příležitosti, tak zde mohly být plně využity. Během jízdy k místu 
události byli dva členové jednotky schopni do zmiňovaných neoprenů se obléknout a v okamžiku, 
kdy dorazili na místo samé, byli plnohodnotnými členy zásahu a společně se dvěma členy profesio-
nálních hasičů z Jaroměře mohli ihned nastoupit do člunu a poskytnout tak první pomoc. Ve chvíli, 
kdy chtěli všichni nasednout do člunu, tak velitel zásahu dostal do vysílačky informaci, že paragli-
dista je již venku z vody a nachází se na protilehlém břehu bez zranění. 
Nicméně zde chci ještě jednou činnost JSDH vyzvednout, protože jejich zásah byl profesionální. 
Buďme proto rádi, že tady tyto spolehlivé a aktivní dobrovolníky máme.

Jaroslav Zelený

Vážení spoluobčané,
jako každý rok, tak i letos proběhl v naší tělocvičně Dětský karneval. A jak bylo na plakátě napsá-
no: „Zveme všechny kočky, myšky, princezny i krále k nedělnímu skotačení na maškarním bále“, 
tak se i stalo. Dětí přišlo skoro 90 a masek bylo opravdu hodně. Celé odpoledne nejen k tanci, ale  
i k poslechu hrál DJ Rejza. Děti soutěžily, tančily a určitě si únorovou neděli krásně užily. Děkuji 
všem, kdo pomáhal při přípravě karnevalu a těším se na Dětský den, který se uskuteční v neděli 
4.6.2023. Všem přeji krásné jaro. 

Cohornová Jana

Zásah JSDH

Karneval
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V tomto příspěvku bychom chtěli krátce připomenout dvě akce, které členové SDH Velká Jesenice 
uspořádali na konci roku 2022 a s velkou radostí si je dovolíme zařadit mezi tradiční akce, které se 
vydařily a je o ně zájem i ze strany veřejnosti.
Po dlouhých třech letech hasiči opět uspořádali pro své členy, jejich rodinné příslušníky, ale i  pro 
širokou veřejnost výlet. Odjezd byl od hasičské zbrojnice dne 5.11.2022 ve 13.00 hodin. A kam se 
vlastně jelo? Za kulturou do našeho hlavního města - do Prahy. Účastnící zájezdu měli možnost si již 
nakoupit nějaký ten vánoční dárek nebo se jít podívat do historického centra na památky. Od 19.00 
hodin byla zajištěna kultura a to v podobě muzikálu „Slunce, seno, jahody“ v hudebním divadle 
Karlín. Výlet se vydařil, počasí nám přálo a všichni se v pořádku vrátili domů. Doprava pro účastníky 
zájezdu byla zajištěna autobusem -  autodopravou Jarkovský Dobruška. Velmi nás potěšil zájem ze 
strany široké veřejnosti. Svědčí o tom i počet účastníků zájezdu a to 38. 
Další vydařenou akcí členů SDH Velká Jesenice byl již druhý ročník „Soutěže o nejlepší bramborový 
salát.“ Tato akce se konala první adventní neděli dne 27.11.2022 a zúčastnilo se 10 týmů: SDH Vel-
ká Jesenice, SDH Veselice, SDH Slatina nad Úpou, Badminton team, Janoušek team, Andrea  
+ děti team, Tenisti team, Ouřad team, Spolek žen „Jednota“ team a Hop kvintet team. Vá-
noční atmosféru nám pomohlo navodit výborné vánoční cukroví, které napekly  členky SDH Velká 
Jesenice, reprodukovaná vánoční hudba a vánoční výzdoba. A co neodmyslitelně k vánocům patří? 
No přeci vánoční punč    a řízečky k salátu. To vše také hasiči nabídli soutěžícím i široké veřejnosti.  
V odborné porotě zasedli : pan Prouza Jaroslav, pan Doubic Vlastimil, paní Marie Runštuková, paní 
Šitinová Marcela a paní Šimková Ivana. A jak to vlastně dopadlo? Kdo si odvezl cenu poroty, včetně 
putovní vařečky a cenu veřejnosti? Porota rozhodla a  na prvním pomyslném stupínku a putovní 
vařečku si odvezl „přespolní“ tým - SDH Slatina nad Úpou  a cenu veřejnosti si odnesl Badminton 
team .Vítězům gratulujeme a těšíme se, že příští rok přijedou obhájit vítězství na již 3. ročník této 
soutěže. Děkujeme všem soutěžícím a široké veřejnosti za jejich hojnou účast a podporu. Velmi si 
toho vážíme.

A jak se nám podařilo „rozjet“ rok 2023?
Dne 11.3.2023 členové SDH Velká Jesenice po „dvouleté přestávce“ uspořádali HASIČSKÝ PLES.
Velmi nás potěšil zcela vyprodaný sál a velké množství sponzorů, díky kterým jsme mohli připravit 
bohatou tombolu. Pro veřejnost bylo připraveno překvapení, ve formě dvou předtančení od skupi-
ny AKCENT a velmi vydařená BARMANSKÁ SHOW. K tanci a poslechu hrála hudební skupina BUM-
BLE BEE BAND.
A o půlnoci se dražilo. A co se dražilo a proč?
Mikrovlnná trouba a finanční výtěžek v hodnotě 1 600,- Kč byl věnován na nově vzniklý „Kroužek 
mladých hasičů“. Je pro nás milou povinností Vám sdělit, že tento kroužek v naší obci funguje od 
počátku měsíce března 2023 pod vedením paní Kristýny Fraňkové a paní Lenky Krskové. Velmi nás 
těší zájem ze strany dětí věnovat se pohybu a hlavně hasičskému sportu.
V květnu nás čeká oslava 140.výročí založení SDH Velká Jesenice. Přípravy jsou již v plném proudu  
a těšíme se, že nás přijdete podpořit a hlavně se pobavit.

Jiřina Wiesnerová
Monika Šintáková

SDH VELKÁ JESENICE
ZPRÁVA O ČINNOSTI ZA ROK 2022 a 2023
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ZPRÁVIČKY ZE ZŠ a MŠ VELKÁ JESENICE
Letošní školní rok už pomalu ukrajuje ze své druhé poloviny a u nás ve škole se nikdy nenudíme. 
Pátek před jarními prázdninami nám pan místostarosta předal klíč od vesnice a všichni jsme si užili 
masopustního průvodu vesnicí.  Po jarních prázdninách téměř všechny děti ze školy jezdily na od-
polední lyžařský kurz do Sedloňova v Orlických horách. Za krásného počasí se všichni zdokonalili ve 
svých lyžařských dovednostech. Poděkování za skvělou organizaci patří lyžařské škole Snowbear. 
První pátek v březnu za námi přijela loutková pohádka O šípkové Růžence, která se líbila dětem 
ze školy i školky. Ve školce nechyběl tradiční karnevalový den, pan Zelený povyprávěl o lidském 
těle a první pomoci, děti zažily hokejový den, zajímavosti z lesa se děti dozvěděly přímo od pana 
myslivce... Netrpělivě vyhlížíme pěkné jarní dny, tak děti ze ŠD a předškoláci první jarní den vynesli 
Paní Zimu, kterou za doprovodu jarních písniček a básniček hodili do vody, aby konečně odplula. 
V poslední části školního roku čeká předškoláky a školáky plavecký výcvik, děti ze školky pět ná-
vštěv v Solné jeskyni v Jaroměři, zápisy do ZŠ i MŠ, návštěva dopravního hřiště v Bělovsi, Den dětí, 
...a samozřejmě školní výlet.

ZŠ a MŠ

Lyžařský kurz Sedloňov

Hokejový den MŠ
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•	 Konečně jsme zkolaudovali tělocvičnu. Do katastru ji snad taky za chvíli dostaneme.

•	 DSO Kladská Stezka získala evropskou dotaci na stavbu cyklostezky. Na kole, na bruslích, 
	 na odstrkovadle nebo s kočárkem dojedeme úplně bez potkání s autem od Spyty až za hráz 
	 snad v roce 2025. Probíhá představební ekologický průzkum a stavět se snad bude 
	 od letošního podzimu.

•	 Česká pošta se snad umoudřila a budovu nám prodá bez nesmyslných omezení.

•	 Křížek (k Veselici) nám majitelé povolí postavit kousek dál od silnice.

Už zase byly plesy, Mikuláš, maškarní, dětské kroužky, turnaje.
Už zase se chystají fotbaly velkých i malých, tenisový turnaj, Čarodějnice, hody, dětský den, svátek 
matek,…
Už zase je to samozřejmost. Stejně jako jaro po zimě. Spolky a společenství fungují. Lidi, kteří něco 
chtějí, to společně můžou zvládat.
Někdo se mě kvůli turistice ptal na bohatství a krásy naší vesnice. To největší se nedá ani vystavit, 
ani turisticky prodat. Pospolitost života lidí, ochota něco podniknout společně, chuť dělat něco pro 
jiné a pro všechny. Dokud budou mít lidi na tohle chuť, budeme bohatou vesnicí.

Děkuju, Petr Jeništa

Jarní naděje

Vážení,
první letošní akcí byla Výroční členská schůze ZO konaná 4.2.2023 v „KLUBU U KOSTELA“. Tento 
den, díky špatnému počasí nešel elektrický proud téměř v celé vesnici. Zdálo se, že „naše výročka“ 
je v ohrožení. Jak se bude topit? Jak se bude točit pivo? Jak se bude vařit kafe? Jak se bude svítit? 
To vše měl předem vyřešené a připravené Pepa Exnar a za to mu moc děkujeme. 
Na schůzi, kromě plánů na rok 2023, proběhly i doplňující volby do výboru ZO. Předsedkyně Blanka 
Hromádková ukončila ze zdravotních důvodů funkci předsedy a Jana Jansová funkci hospodáře. 
Tímto moc děkuji za dosavadní práci pro „zahrádkáře“ a přeji hodně zdraví, štěstí a pohody v dal-
ších letech. Novou hospodářkou byla zvolena Monika Vohralíková, předsedkyní Jana Cohornová. 
Děkuji Monice Vohralíkové za ochotu a vstřícnost pokračovat v práci hospodáře. 
Ráda bych Vás pozvala na nejbližší akci, kterou připravujeme a tou je „Čarodějnické posezení u za-
hrádkářů“  dne 30.4.2023. Pro každou čarodějnici (maskovanou) bude připraveno malé překvapení.
Nezapomeňte sledovat nástěnku zahrádkářů (u pošty), kde jsou každý měsíc aktualizovány rady 
pro pěstitele. 
Za zahrádkáře přeji všem zdraví a radost z práce na zahrádce.

Cohornová Jana

Zahrádkáři
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Vážení čtenáři a příznivci obce,
letošní sezónu zahájíme stejně jako v minulých 
letech akcí „Čarodějnice“, kterou Zábavní areál 
ZA HUMNY rozjede svůj provoz.

Další plánové akce v obci:
12. 4. 2023 Vítání občánků
15. 4. 2023 Obecní brigáda
15. 4. 2023 Svoz nebezpečných odpadů
30. 4. 2023 Pálení čarodějnic
12. 5. 2023 Hasičská soutěž
13. 5. 2023 Štamgast cup
3. 6. 2023 Game noc – Albi, Merkur a další
10. 6. 2023 Vojenský den Vršovka
17. 6. 2023 Hasičský pohár
9. 7. 2023 Auto-moto den
15. 7. 2023 Atmo Music, Cocoman – 
 Sound festival
13. 8. 2023 ZOO den
19. 8. 2023 Tekuté vršovské slavnosti
27. 8. 2023 Mega karneval
2. 9. 2023 Chillibranní 

VRŠOVKA
Starosta: Pavla Dušková
Místostarosta: Ondřej Fábera

e-mail: starosta@vrsovka.cz
telefon: 491 475 432

www.vrsovka.cz

V rámci každoroční tříkrálové sbírky koledníci 
poctivě obešli dům od domu a bylo vybráno 
krásných 17 521 Kč. Všem dárcům srdečně dě-
kujeme. 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2023

V neděli 19. února jsme se sešli na již tradičním karnevalu, holky ze 6MAM vyzdobily naši „kultur-
ku“ balónky, papírovými pom pomy a krepáky, nachystaly dobroty pro děti a rej masek mohl začít. 
Soutěže tentokrát měly na starost naše maskám již odrostlá děvčata, krásně děti zapojily a menším 
pomáhaly, čímž bychom jim rádi ještě jednou poděkovali. Po ukončení soutěží si všechny děti vy-
sloužily odměnu, diplomy a zmrzlinové poháry. 

KARNEVAL
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VRŠOVKA

V lednu jsme v naší obci, tak jako celá republika, volili prezidenta, obě kola provázela vysoká voleb-
ní účast a výsledek kopíroval celostátní úroveň. Na obecním úřadě jsme od nového roku obnovili 
gratulace naším občanům k životním jubileím. A hned v lednu jsme dva takové oslavence měli, 
zástupci naší obce pogratulovali, popřáli hodně zdraví a předali drobnou pozornost. Na Velikonoční 
prázdniny plánujeme pro naše děti Velikonoční stezku s procházkou po okolí. V minulých letech 
měly tyto stezky s úkoly a odměnou v cíli hojnou účast, takže doufáme, že nám bude přát počasí  
a děti si stezku opět užijí. 
V půli dubna nás také čeká „Vítání občánků“. V rámci neformálního obřadu se sejdeme na úřadě  
s rodiči a našimi malými občánky, které přivítáme a obdrží drobný dáreček a pamětní list.
 V dubnu, v sobotu 15. 4. nás čeká obecní brigáda. V posledních letech se kvůli pandemii brigády ne-
konaly a tak bychom rádi opět navázali na úspěšné roky, aby naše obec byla zase jako ze škatulky.
Zastupitelstvo obce v březnu schválilo výstavbu nového dětského hřiště, již dožilé hřiště bude 
nahrazeno novými prvky, pro děti zde budou houpač-
ky, skluzavka a prolézačky. Vše by mělo být hotové do  
30. 4., kdy se otevírá občerstvení „Za Humny“. Provozo-
vatel občerstvení pro nás naplánoval spoustu akcí pro 
letošní sezónu. Začínáme 30. 4. Pálením čarodějnic. 
V současné době probíhá oprava střechy na hasičárně, 
dále nás bude čekat oprava hráze rybníka, kde je nutné 
zabezpečit drolící se betonové okraje hráze, proto prosí-
me nevstupujte na zpevněnou část hráze při okrajích nad 
rybníkem. 

-vh-, -pd-

Rok 2023, součet těchto čísel nám dá číslo sedm. Nume-
rologie říká, že sedmičkový rok přináší zkušenosti, mou-
drost, štěstí. Ale žádné štěstí není zadarmo. „Štěstí přeje 
odvážným.“ Astrologie mluví o iniciativě, síle a odvaze. To 
všechno jsou vlastnosti, které by nám v roce Marsu ne-
měly chybět. 
Nový rok byl den, kdy se Vršovka opět zapojila do Novo-
roční výzvy Rozběháme Česko. Do této výzvy se po celé 
republice zapojilo 6340 běžců a společně přepsali rekord 
v České knize rekordů. Celkem bylo naběháno v tento 
den přes 46 tisíc km. Soutěžní sezónu však Holky z Vršov-
ky odstartovaly až 25. 3. na Gladiator Race v Hradci Krá-
lové. Hasiči svoji soutěžní sezónu startují až na jaře, tudíž 
v tomto období ještě odpočívají. Zato kubbisté si dlouhé 

zimní období ukrátili. Dne 18. 2. proběhl Zimní turnaj 2v2 v Suchém dole, kde Morbanda Vršovka 
obhájila první místo z loňska. Historicky první turnaj v kubbu na písku proběhl v ČR v Doubravici  
u Pardubic 25. 3. Kubbisté z Vršovky si odvezli nejen novou zkušenost, ale i krásné třetí místo. Není 
nad dobré nápady a trochu té odvahy vymyslet a uspořádat něco nového. 

-pp-

INFORMACE Z OBCE

HOLKY Z VRŠOVKY, SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ, KUBB


